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調査実施の概要 
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(１) 目的 

 この調査は、昭和 49 年度から毎年実施しており、市政や市民生活に関して、市民の意識、関心、要望の
傾向などを測定し、市政の参考とするものである。令和５年度第４回調査では、「札幌市の仕事の取り組み
方に対する評価について」「札幌の「建設産業」について」などをテーマとして設問を構成している。 
 

(２) 項目 

札幌市の仕事の取り組み方に対する評価について 
札幌の「建設産業」について 
映像の力を使ったまちづくりについて 
札幌市と「MICE」との関わり等について 

 

(３) 設計 

調査地域 札幌市内 
調査対象 満 18歳以上の男女個人 
標本数  5,000人 
調査方法 調査票を郵送し、返信用封筒で回収 
調査期間 令和５年(2023年)12月１日(金)～12月 15日(金) 
抽出方法 住民基本台帳から「等間隔無作為抽出」 
(対象者の抽出は、本市の電算システムにて行う。) 

(４) 回収結果 

発送数  5,000 
回収数（率） 2,401 (48.0%) 

 

(５) 回答者の特性  

 

 

区分 実数 比率(%) 男性 比率(%) 女性 比率(%) その他 比率(%) 無回答 比率(%) 合計 比率(%)

対象者全体 2,401 100.0 995 41.4 1,323 55.1 8 0.3 75 3.1 2,401 100.0

【性別】

男性 995 41.4 995 100.0 - - - - - - 995 100.0

女性 1,323 55.1 - - 1,323 100.0 - - - - 1,323 100.0

その他 8 0.3 - - - - 8 100.0 - - 8 100.0

無回答 75 3.1 - - - - - - 75 100.0 75 100.0

【年代】

29歳以下 162 6.7 71 43.8 88 54.3 3 1.9 - - 162 100.0

30～39歳 231 9.6 90 39.0 138 59.7 2 0.9 1 0.4 231 100.0

40～49歳 345 14.4 147 42.6 198 57.4 - - - - 345 100.0

50～59歳 427 17.8 166 38.9 259 60.7 1 0.2 1 0.2 427 100.0

60～69歳 431 18.0 172 39.9 259 60.1 - - - - 431 100.0

70歳以上 725 30.2 346 47.7 377 52.0 1 0.1 1 0.1 725 100.0

無回答 80 3.3 3 3.8 4 5.0 1 1.3 72 90.0 80 100.0

【居住区】

中央区 287 12.0 125 43.6 161 56.1 1 0.3 - - 287 100.0

北区 338 14.1 144 42.6 194 57.4 - - - - 338 100.0

東区 291 12.1 130 44.7 160 55.0 1 0.3 - - 291 100.0

白石区 227 9.5 88 38.8 136 59.9 2 0.9 1 0.4 227 100.0

厚別区 164 6.8 70 42.7 94 57.3 - - - - 164 100.0

豊平区 274 11.4 115 42.0 156 56.9 3 1.1 - - 274 100.0

清田区 153 6.4 64 41.8 89 58.2 - - - - 153 100.0

南区 152 6.3 64 42.1 87 57.2 - - 1 0.7 152 100.0

西区 269 11.2 120 44.6 149 55.4 - - - - 269 100.0

手稲区 167 7.0 74 44.3 93 55.7 - - - - 167 100.0

無回答 79 3.3 1 1.3 4 5.1 1 1.3 73 92.4 79 100.0

1 調査実施の概要 
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(６) 集計・分析上の注意事項 

 報告書内の図表において、各設問の有効回答数は、無回答を含め「Ｎ」で標記している。また、図表中の
構成比（％）は、小数点第２位以下を四捨五入しているため、合計は必ずしも 100.0％になっていない場合
がある。 
 なお、個々の選択肢比率を合算する場合（「そう思う」と「ある程度そう思う」の合計など）は、個々の
回答者数の合計をＮで除して百分率を求め、小数第２位を四捨五入した。このため、本文やグラフの比率を
単純合計したものにはならない場合がある。 

  

区分 実数 比率(%) 男性 比率(%) 女性 比率(%) その他 比率(%) 無回答 比率(%) 合計 比率(%)

対象者全体 2,401 100.0 995 41.4 1,323 55.1 8 0.3 75 3.1 2,401 100.0

【職業】

会社員 710 29.6 421 59.3 289 40.7 - - - - 710 100.0

公務員 92 3.8 52 56.5 40 43.5 - - - - 92 100.0

自営業 102 4.2 75 73.5 26 25.5 - - 1 1.0 102 100.0

パート・アルバイト 359 15.0 68 18.9 289 80.5 2 0.6 - - 359 100.0

主婦・主夫 392 16.3 5 1.3 387 98.7 - - - - 392 100.0

学生 47 2.0 24 51.1 21 44.7 2 4.3 - - 47 100.0

無職 510 21.2 297 58.2 211 41.4 1 0.2 1 0.2 510 100.0

その他 102 4.2 47 46.1 52 51.0 3 2.9 - - 102 100.0

無回答 87 3.6 6 6.9 8 9.2 - - 73 83.9 87 100.0

【同居家族】

配偶者 1,414 58.9 647 45.8 766 54.2 - - 1 0.1 1,414 100.0

乳幼児(0～2歳程度） 92 3.8 32 34.8 60 65.2 - - - - 92 100.0

就学前児童(3～5歳程度） 96 4.0 32 33.3 64 66.7 - - - - 96 100.0

小学生(6～12歳程度） 183 7.6 79 43.2 104 56.8 - - - - 183 100.0

中学生(13～15歳程度） 93 3.9 35 37.6 58 62.4 - - - - 93 100.0

高校生(16～18歳程度） 120 5.0 42 35.0 76 63.3 1 0.8 1 0.8 120 100.0

大学（院）・専門学校生 113 4.7 41 36.3 71 62.8 1 0.9 - - 113 100.0

65歳以上の高齢者 349 14.5 150 43.0 198 56.7 1 0.3 - - 349 100.0

上記「1」～「8」以外の方 443 18.5 174 39.3 266 60.0 3 0.7 - - 443 100.0

いない 430 17.9 185 43.0 241 56.0 3 0.7 1 0.2 430 100.0

無回答 98 4.1 9 9.2 15 15.3 1 1.0 73 74.5 98 100.0
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◇市役所や区役所の仕事の取り組み方に対する全体の評価 

問１ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方全般に対して、どのように思いますか。あてはまる

ものに１つだけ○をつけてください。 

※“よくやっていると思う”（「よくやっていると思う」＋「どちらかといえばよくやっていると思う」） 

 

 

【全 体】市役所や区役所の仕事の取り組み方への評価は、「よくやっていると思う」が 15.9％、「ど

ちらかといえばよくやっていると思う」が 36.6％、合わせると 52.4％となっている。一方、

「どちらかといえば不満である」が 6.4％、「不満である」が 2.6％、合わせると 9.0％とな

っている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「どちらかといえばよくやっていると思う」は年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

よくやっていると思う

15.9%

どちらかといえばよく

やっていると思う

36.6%

どちらともいえない

32.5%

どちらかといえば

不満である

6.4%

不満である

2.6%

無回答

6.0%

対象者全体(N=2,401)

よくやって

いると思う

15.9

16.4

15.6

0.0

21.0

13.0

11.9

15.0

13.0

20.1

どちらかとい

えばよくやっ

ていると思う

36.6

36.4

37.0

25.0

26.5

30.3

31.0

34.7

38.5

43.7

どちらとも

いえない

32.5

31.0

33.5

50.0

32.7

38.1

39.7

35.6

36.4

22.6

どちらかといえ

ば不満である

6.4

6.8

6.0

12.5

6.8

8.7

9.3

7.5

5.1

4.4

不満である

2.6

3.6

2.0

0.0

1.9

5.2

4.6

3.5

2.1

1.0

無回答

6.0

5.8

5.9

12.5

11.1

4.8

3.5

3.7

4.9

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

２ 調査結果の詳細 
 

（１）札幌市の仕事の取り組み方に対する評価について 

市役所や区役所の仕事の取り組み方について“よくやっていると思う”人は 52.4% 
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◇市役所や区役所の仕事の取り組み方に対する項目ごとの評価 

問２ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方に対して、どのように思いますか。次のア～エのそ

れぞれの項目について、数字に１つずつ○をつけてください。 

ア．市民の目線に立って仕事に取り組んでいる 

※“よくやっていると思う”（「よくやっていると思う」＋「どちらかといえばよくやっていると思う」） 

 

 

【全 体】市民の目線に立って仕事に取り組んでいるかについて、「よくやっていると思う」が 10.3％、

「どちらかといえばよくやっていると思う」が 34.9％、合わせると 45.3％となっている。

一方、「どちらかといえば不満である」が 9.1％、「不満である」が 3.6％、合わせると 12.7％

となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「よくやっていると思う」が 29歳以下（15.4％）で最も高く、次いで 70歳以上（14.6％）、

50歳代（8.9％）となっている。 

よくやっていると思う

10.3%

どちらかといえばよく

やっていると思う

34.9%

どちらともいえない

39.2%

どちらかといえば

不満である

9.1%

不満である

3.6%

無回答

2.9%
対象者全体(N=2,401)

よくやって

いると思う

10.3

11.8

9.4

12.5

15.4

6.5

7.5

8.9

7.4

14.6

どちらかとい

えばよくやっ

ていると思う

34.9

33.9

35.9

25.0

31.5

32.0

31.6

31.9

33.6

41.2

どちらとも

いえない

39.2

38.4

39.5

50.0

43.2

42.4

42.6

41.5

43.4

31.2

どちらかといえ

ば不満である

9.1

9.3

9.0

12.5

6.8

12.6

11.0

10.1

10.4

6.2

不満である

3.6

4.8

2.7

0.0

2.5

6.1

6.1

5.9

3.2

0.8

無回答

2.9

1.8

3.6

0.0

0.6

0.4

1.2

1.9

1.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

市民の目線に立って仕事に取り組んでいるかについて“よくやっていると思う”人は 45.3% 
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◇市役所や区役所の仕事の取り組み方に対する項目ごとの評価 

問２ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方に対して、どのように思いますか。次のア～エのそ

れぞれの項目について、数字に１つずつ○をつけてください。 

イ．窓口や電話で親切な対応を行っている 

※“よくやっていると思う”（「よくやっていると思う」＋「どちらかといえばよくやっていると思う」） 

 

 

【全 体】窓口や電話で親切な対応を行っているかについて、「よくやっていると思う」が 23.7％、「ど

ちらかといえばよくやっていると思う」が 41.1％、合わせると 64.9％となっている。一方、

「どちらかといえば不満である」が 5.6％、「不満である」が 2.3％、合わせると 7.9％とな

っている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「よくやっていると思う」が 70歳以上（31.2％）で最も高く、次いで 29歳以下（25.9％）、

50歳代（21.3％）となっている。 

よくやっていると思う

23.7%

どちらかといえばよく

やっていると思う

41.1%

どちらともいえない

24.7%

どちらかといえば

不満である

5.6%

不満である

2.3%

無回答

2.5%

対象者全体(N=2,401)

よくやって

いると思う

23.7

25.5

22.8

12.5

25.9

17.3

19.4

21.3

20.6

31.2

どちらかとい

えばよくやっ

ていると思う

41.1

39.8

42.1

37.5

36.4

38.1

40.6

38.4

47.3

41.4

どちらとも

いえない

24.7

25.0

24.4

25.0

29.6

29.0

26.7

26.0

26.9

18.8

どちらかといえ

ば不満である

5.6

4.9

5.9

12.5

5.6

8.7

9.3

8.4

3.2

2.5

不満である

2.3

2.6

2.2

0.0

1.2

6.1

3.5

4.7

0.9

0.4

無回答

2.5

2.1

2.6

12.5

1.2

0.9

0.6

1.2

0.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

窓口や電話で親切な対応を行っているかについて“よくやっていると思う”人は 64.9％ 
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◇市役所や区役所の仕事の取り組み方に対する項目ごとの評価 

問２ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方に対して、どのように思いますか。次のア～エのそ

れぞれの項目について、数字に１つずつ○をつけてください。 

ウ．市政情報を積極的にわかりやすく発信している 

※“よくやっていると思う”（「よくやっていると思う」＋「どちらかといえばよくやっていると思う」） 

 

 

【全 体】市政情報を積極的にわかりやすく発信しているかについて、「よくやっていると思う」が

8.6％、「どちらかといえばよくやっていると思う」が 28.4％、合わせると 37.0％となって

いる。一方、「どちらかといえば不満である」が 12.8％、「不満である」が 3.9％、合わせる

と 16.7％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「よくやっていると思う」が 70歳以上（11.3％）で最も高く、29歳以下（11.1％）、30歳代

（8.7％）となっている。 

よくやっていると思う

8.6%

どちらかといえばよく

やっていると思う

28.4%

どちらともいえない

42.9%

どちらかといえば

不満である

12.8%

不満である

3.9%

無回答

3.5%
対象者全体(N=2,401)

よくやって

いると思う

8.6

9.3

8.1

12.5

11.1

8.7

6.7

7.7

5.8

11.3

どちらかとい

えばよくやっ

ていると思う

28.4

28.0

28.9

12.5

22.8

25.1

25.8

27.6

29.0

32.6

どちらとも

いえない

42.9

41.3

43.8

37.5

46.3

45.9

38.6

45.0

46.9

38.9

どちらかといえ

ば不満である

12.8

14.3

11.6

37.5

17.3

12.1

19.7

14.3

13.0

7.7

不満である

3.9

4.5

3.6

0.0

1.2

7.4

8.4

3.7

3.5

1.8

無回答

3.5

2.5

4.0

0.0

1.2

0.9

0.9

1.6

1.9

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

市政情報を積極的にわかりやすく発信しているかについて“よくやっていると思う”人は 37.0％ 
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◇市役所や区役所の仕事の取り組み方に対する項目ごとの評価 

問２ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方に対して、どのように思いますか。次のア～エのそ

れぞれの項目について、数字に１つずつ○をつけてください。 

エ．事務や事業の効率化、見直しを進めている 

※“よくやっていると思う”（「よくやっていると思う」＋「どちらかといえばよくやっていると思う」） 

 

 

【全 体】事務や事業の効率化、見直しを進めているかについて、「よくやっていると思う」が 5.2％、

「どちらかといえばよくやっていると思う」が 19.2％、合わせると 24.4％となっている。

一方、「どちらかといえば不満である」が 11.8％、「不満である」が 5.3％、合わせると 17.1％

となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「どちらかといえばよくやっていると思う」が 70 歳以上（25.8％）で最も高く、次いで 30

歳代（17.7％）、60歳代（17.6％）となっている。 

よくやっていると思う

5.2%

どちらかといえばよく

やっていると思う

19.2%

どちらともいえない

54.4%

どちらかといえば

不満である

11.8%

不満である

5.3%

無回答

4.2%

対象者全体(N=2,401)

よくやって

いると思う

5.2

6.3

4.2

12.5

9.9

4.8

4.6

4.4

2.8

6.3

どちらかとい

えばよくやっ

ていると思う

19.2

20.0

19.0

12.5

13.6

17.7

15.4

17.3

17.6

25.8

どちらとも

いえない

54.4

51.8

55.9

50.0

57.4

55.4

51.9

55.7

59.9

49.0

どちらかといえ

ば不満である

11.8

13.3

11.0

12.5

13.6

12.6

18.6

12.6

11.8

8.1

不満である

5.3

5.9

4.9

0.0

4.3

9.1

8.7

7.5

5.1

1.7

無回答

4.2

2.7

5.0

12.5

1.2

0.4

0.9

2.3

2.8

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

事務や事業の効率化、見直しを進めているかについて“よくやっていると思う”人は 24.4％ 
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◇市役所や区役所での手続き経験の有無 

問３ あなたは、過去に札幌市（※）への届出や申請などの手続きをしたことがありますか。あてはまるも

のに１つだけ○をつけてください。※市役所、区役所、市税事務所などの窓口での手続きのほか、オ

ンライン申請やコンビニ交付などの窓口を利用しない手続きも含みます。 

 

 

【全 体】市役所や区役所での手続きについて、「概ね５年以内にしたことがある」が 62.8％、「５年

以上前にしたことがある」が 8.5％、「したことがない・覚えていない」が 8.6％となってい

る。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「概ね５年以内にしたことがある」が 30歳代（67.1％）で最も高く、次いで 60歳代（65.9％）、

40歳代（64.9％）となっている。 

概ね５年以内に

したことがある

62.8%
５年以上前にした

ことがある

8.5%

したことがない・

覚えていない

8.6%

無回答

20.1%

対象者全体(N=2,401)

概ね５年以内に

したことがある

62.8

64.4

62.0

62.5

63.0

67.1

64.9

61.4

65.9

60.0

５年以上前に

したことがあ

8.5

8.8

8.2

0.0

0.0

4.3

5.2

8.7

6.5

14.3

したことがない・

覚えていない

8.6

8.6

8.5

12.5

16.7

5.6

7.2

6.1

8.1

9.9

無回答

20.1

18.1

21.3

25.0

20.4

22.9

22.6

23.9

19.5

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

市役所や区役所での手続きを「概ね５年以内にしたことがある」人は 62.8％ 



- 13 - 

◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

ア．市外からの転入・市内の住所変更 

 

 

【全 体】市外からの転入・市内の住所変更の手続きが開始されるまでの待ち時間は、「なし（オンラ

イン申請やコンビニ交付を含む）」が 12.8％、「15分以上 30分未満」が 9.6％、「30分以上

1時間未満」が 8.6％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】1時間以上 2時間未満」は年代が下がるにつれて割合が高くなっている。 

なし（オンライン申請や

コンビニ交付を含む）

12.8%

15分未満

5.2%

15分以上30分未満

9.6%

30分以上1時間未満

8.6%

1時間以上2時間未満

4.5%

2時間以上

1.3%

覚えていない

3.1%

無回答

54.8%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

12.8

14.2

12.1

0.0

8.8

13.5

17.9

17.2

12.3

9.2

15分未満

5.2

5.3

5.2

0.0

5.9

5.2

7.1

5.0

5.3

4.4

15分以上

30分未満

9.6

11.5

7.6

20.0

18.6

11.0

12.1

8.4

8.5

6.4

30分以上1

時間未満

8.6

9.2

8.2

20.0

17.6

20.0

8.0

7.3

8.1

3.9

1時間以上

2時間未満

4.5

3.7

5.1

20.0

11.8

9.7

5.4

3.8

2.8

2.1

2時間以上

1.3

1.4

1.3

0.0

4.9

5.8

0.4

1.1

0.0

0.5

覚えていない

3.1

3.3

2.9

0.0

7.8

5.2

3.6

2.3

2.8

1.6

無回答

54.8

51.3

57.6

40.0

24.5

29.7

45.5

55.0

60.2

72.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

市外からの転入・市内の住所変更の手続きが開始されるまでの待ち時間は「なし（オンライン申請

やコンビニ交付を含む）」が 12.8％ 
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◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

イ．マイナンバーカードに関すること（マイナポイントに関することは含まない） 

 

 

【全 体】マイナンバーカードに関することの手続きが開始されるまでの待ち時間は、「15 分以上 30

分未満」が 19.0％、「30分以上 1 時間未満」が 15.6％、「15分未満」が 13.1％となってい

る。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】30歳代、40歳代では「30分以上 1時間未満」が、29歳以下、50歳代、60歳代、70歳以上

では「15分以上 30分未満」が最も高くなっている。 

なし（オンライン申請や

コンビニ交付を含む）

8.4%

15分未満

13.1%

15分以上30分未満

19.0%

30分以上1時間未満

15.6%

1時間以上2時間未満

8.9%

2時間以上

2.5%

覚えていない

2.9%

無回答

29.6%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

8.4

9.2

7.9

0.0

12.7

10.3

6.7

13.4

5.3

6.7

15分未満

13.1

13.9

12.7

0.0

17.6

11.0

11.2

14.1

13.7

13.1

15分以上

30分未満

19.0

17.5

20.0

40.0

18.6

18.1

16.5

18.7

22.9

17.9

30分以上1

時間未満

15.6

16.1

15.4

20.0

16.7

23.2

20.5

14.5

15.5

11.3

1時間以上

2時間未満

8.9

7.5

9.8

40.0

8.8

11.6

12.9

8.8

7.7

6.7

2時間以上

2.5

1.6

3.3

0.0

3.9

4.5

4.5

2.3

2.5

0.7

覚えていない

2.9

4.1

2.0

0.0

5.9

3.2

3.1

0.8

4.2

2.3

無回答

29.6

30.3

29.0

0.0

15.7

18.1

24.6

27.5

28.2

41.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

マイナンバーカードに関することの手続きが開始されるまでの待ち時間は「15分以上 30分未満」

が 19.0％ 
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◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

ウ．各種証明書の取得（戸籍、住民票、印鑑証明、税証明など） 

 

 

【全 体】各種証明書の取得（戸籍、住民票、印鑑証明、税証明など）の手続きが開始されるまでの待

ち時間は、「15 分以上 30 分未満」が 26.9％、「15 分未満」が 23.2％、「30 分以上 1時間未

満」が 14.2％となっている。 

【性 別】「15分未満」は、男性が 26.4％と、女性の 20.7％より 5.7ポイント高くなっている。 

【年代別】「1時間以上 2時間未満」は年代が下がるについて割合が高くなっている。 

 

なし（オンライン申請や

コンビニ交付を含む）

7.6%

15分未満

23.2%

15分以上30分未満

26.9%
30分以上1時間未満

14.2%

1時間以上2時間未満

3.5%

2時間以上

0.7%

覚えていない

1.7%

無回答

22.3%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

7.6

9.4

6.2

0.0

9.8

9.0

10.3

9.5

4.2

6.4

15分未満

23.2

26.4

20.7

40.0

23.5

16.8

19.6

29.0

26.4

22.3

15分以上

30分未満

26.9

26.5

26.6

0.0

22.5

29.7

29.5

26.7

28.5

23.0

30分以上1

時間未満

14.2

12.9

15.2

20.0

16.7

23.2

15.6

9.9

15.8

11.0

1時間以上

2時間未満

3.5

3.0

4.1

0.0

5.9

5.8

5.4

5.3

1.8

1.6

2時間以上

0.7

0.3

1.1

0.0

2.0

1.3

0.4

1.1

0.7

0.2

覚えていない

1.7

2.2

1.3

0.0

7.8

2.6

0.4

0.8

1.8

1.1

無回答

22.3

19.3

24.6

40.0

11.8

11.6

18.8

17.6

20.8

34.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

各種証明書の取得（戸籍、住民票、印鑑証明、税証明など）の手続きが開始されるまでの待ち時間

は「15 分以上 30分未満」が 26.9％ 
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◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

エ．戸籍に関する届出（出生、婚姻、離婚、死亡など） 

 

 

【全 体】戸籍に関する届出（出生、婚姻、離婚、死亡など）の手続きが開始されるまでの待ち時間は、

「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 17.7％、「15分以上 30分未満」が 7.4％、

「15分未満」が 6.0％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」は年代が下がるにつれて割合が高くなって

いる。 

なし（オンライン申請や

コンビニ交付を含む）

17.7%

15分未満

6.0%

15分以上30分未満

7.4%

30分以上1時間未満

4.6%

1時間以上2時間未満

1.1%

2時間以上

0.3%
覚えていない

2.7%

無回答

60.2%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

17.7

19.0

16.8

0.0

27.5

24.5

24.1

21.8

13.4

10.1

15分未満

6.0

5.5

6.5

0.0

6.9

7.7

5.8

5.0

8.8

4.4

15分以上

30分未満

7.4

7.2

7.6

0.0

6.9

13.5

4.9

6.5

9.9

5.5

30分以上1

時間未満

4.6

4.1

5.1

0.0

4.9

7.7

4.5

4.6

3.5

4.4

1時間以上

2時間未満

1.1

0.9

1.3

0.0

2.0

1.9

0.4

0.8

2.1

0.7

2時間以上

0.3

0.2

0.4

0.0

0.0

0.6

0.0

0.4

0.7

0.0

覚えていない

2.7

3.6

2.2

0.0

2.9

5.2

2.7

2.7

3.2

1.8

無回答

60.2

59.6

60.1

100.0

49.0

38.7

57.6

58.4

58.5

73.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

戸籍に関する届出（出生、婚姻、離婚、死亡など）の手続きが開始されるまでの待ち時間は「なし

（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 17.7％ 



- 17 - 

◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

オ．子育てに関すること（児童手当、子ども医療費助成、保育所入所など） 

 

 

【全 体】子育てに関すること（児童手当、子ども医療費助成、保育所入所など）の手続きが開始され

るまでの待ち時間は、「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 20.2％、「15分未

満」が 4.0％、「15分以上 30分未満」が 3.1％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 29歳以下（34.3％）で最も高く、次い

で 50歳代（26.0％）、30歳代（23.9％）となっている。 

なし（オンライン申請やコ

ンビニ交付を含む）

20.2%
15分未満

4.0%

15分以上30分未満

3.1%

30分以上1時間未満

2.3%

1時間以上2時間未満

0.7%

2時間以上

0.1%

覚えていない

2.5%

無回答

67.1%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

20.2

22.2

18.8

0.0

34.3

23.9

22.8

26.0

18.3

12.0

15分未満

4.0

2.8

5.1

0.0

3.9

12.3

12.9

0.8

1.1

0.7

15分以上

30分未満

3.1

1.9

4.0

20.0

3.9

11.6

4.5

1.9

0.0

1.8

30分以上1

時間未満

2.3

2.2

2.2

0.0

1.0

9.0

4.0

0.4

0.4

1.4

1時間以上

2時間未満

0.7

0.5

0.7

0.0

0.0

1.9

0.4

0.8

1.1

0.0

2時間以上

0.1

0.2

0.1

0.0

0.0

0.6

0.0

0.4

0.0

0.0

覚えていない

2.5

3.6

1.8

0.0

2.9

1.9

4.5

2.3

3.2

1.6

無回答

67.1

66.8

67.2

80.0

53.9

38.7

50.9

67.6

76.1

82.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

子育てに関すること（児童手当、子ども医療費助成、保育所入所など）の手続きが開始されるまで

の待ち時間は「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 20.2％ 



- 18 - 

◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

カ．保健福祉に関すること（介護保険、高齢者福祉、障がい者福祉など） 

 

 

【全 体】保健福祉に関すること（介護保険、高齢者福祉、障がい者福祉など）の手続きが開始される

までの待ち時間は、「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 18.8％、「15 分未

満」が 9.8％、「15分以上 30分未満」が 8.0％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「15分未満」は年代が上がるについて割合が高くなっている。 

なし（オンライン申請やコ

ンビニ交付を含む）

18.8%
15分未満

9.8%

15分以上30分未満

8.0%

30分以上1時間未満

3.9%

1時間以上2時間未満

1.4%

2時間以上

0.4%覚えていない

1.6%

無回答

56.1%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

18.8

21.2

17.2

0.0

36.3

39.4

25.0

22.9

11.3

7.1

15分未満

9.8

9.4

10.0

0.0

2.9

3.2

6.7

9.9

11.6

14.0

15分以上

30分未満

8.0

6.9

9.1

0.0

2.0

3.2

6.3

5.7

9.5

12.6

30分以上1

時間未満

3.9

4.4

3.4

0.0

1.0

1.9

1.3

4.2

5.3

5.1

1時間以上

2時間未満

1.4

1.1

1.7

0.0

0.0

1.9

0.9

3.1

0.7

1.4

2時間以上

0.4

0.5

0.4

0.0

0.0

0.0

0.9

1.1

0.4

0.0

覚えていない

1.6

1.9

1.2

0.0

2.0

1.9

2.7

0.4

2.1

0.9

無回答

56.1

54.8

57.0

100.0

55.9

48.4

56.3

52.7

59.2

58.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

保健福祉に関すること（介護保険、高齢者福祉、障がい者福祉など）の手続きが開始されるまでの

待ち時間は「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 18.8％ 
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◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

キ．国民健康保険・後期高齢者医療制度に関すること 

 

 

【全 体】国民健康保険・後期高齢者医療制度に関することの手続きが開始されるまでの待ち時間は、

「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 17.2％、「15分以上 30分未満」が 11.9％、

「15分未満」が 9.2％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 30歳代（34.8％）で最も高く、最も低

い 70歳以上（7.1％）と比べると 27.7ポイントの差となっている。 

なし（オンライン申請や

コンビニ交付を含む）

17.2%

15分未満

9.2%

15分以上30分未満

11.9%

30分以上1時間未満

6.5%

1時間以上2時間未満

1.5%

2時間以上

0.0%
覚えていない

2.3%

無回答

51.5%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

17.2

19.3

15.9

0.0

27.5

34.8

24.6

22.5

9.5

7.1

15分未満

9.2

8.9

9.4

0.0

3.9

2.6

6.3

8.8

9.9

14.3

15分以上

30分未満

11.9

11.5

12.3

40.0

8.8

5.2

5.8

9.2

16.5

17.2

30分以上1

時間未満

6.5

6.6

6.8

0.0

4.9

5.2

3.6

5.0

9.9

7.8

1時間以上

2時間未満

1.5

0.9

1.8

0.0

2.0

1.3

0.9

1.9

2.1

0.9

2時間以上

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

覚えていない

2.3

3.0

1.5

0.0

3.9

3.2

2.7

1.1

2.8

1.4

無回答

51.5

49.8

52.3

60.0

49.0

47.7

56.3

51.5

49.3

51.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

国民健康保険・後期高齢者医療制度に関することの手続きが開始されるまでの待ち時間は「なし（オ

ンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 17.2％ 



- 20 - 

◇市役所や区役所で手続きが開始されるまでの待ち時間 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平均

してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのな

い手続きについては○をつけなくて構いません。） 

ク．その他 

 

 

【全 体】その他の手続きが開始されるまでの待ち時間は、「なし（オンライン申請やコンビニ交付を

含む）」が 10.4％、「15分未満」が 1.1％、「15分以上 30分未満」が 0.6％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」が 30歳代（20.0％）で最も高く、次いで

40歳代（14.3％）、50歳代（13.0％）となっている。 

なし（オンライン申請や

コンビニ交付を含む）

10.4%

15分未満

1.1%

15分以上30分未満

0.6%

30分以上1時間未満

0.5%

1時間以上2時間未満

0.2%

2時間以上

0.1%

覚えていない

0.4%

無回答

86.7%

対象者全体(N=1,507)

なし（オンライ

ン申請やコンビ

ニ交付を含む）

10.4

12.6

8.7

0.0

10.8

20.0

14.3

13.0

7.7

5.1

15分未満

1.1

1.1

1.0

0.0

1.0

1.3

0.0

0.4

1.4

1.8

15分以上

30分未満

0.6

0.3

0.7

0.0

0.0

1.3

0.9

0.4

0.4

0.5

30分以上1

時間未満

0.5

0.3

0.4

0.0

0.0

0.6

0.0

0.4

0.0

0.7

1時間以上

2時間未満

0.2

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.4

0.2

2時間以上

0.1

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.2

覚えていない

0.4

0.9

0.0

0.0

1.0

0.0

1.3

0.0

0.7

0.0

無回答

86.7

84.4

88.9

100.0

87.3

76.8

82.6

85.9

89.4

91.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

その他の手続きが開始されるまでの待ち時間は「なし（オンライン申請やコンビニ交付を含む）」

が 10.4％ 
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◇市役所や区役所での手続きのわかりやすさに対する印象 

≪引き続き、問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－２ あなたは、市役所や区役所などへの届出や申請などの手続きについて、わかりやすいと思いま

すか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

※“わかりやすい”（「わかりやすい」＋「どちらかといえばわかりやすい」） 

 

 

【全 体】市役所や区役所での手続きについて、「わかりやすい」が 16.7％、「どちらかといえばわか

りやすい」が 42.0％、合わせると 58.7％となっている。一方、「どちらかといえばわかりに

くい」が 11.9％、「わかりにくい」が 3.3％、合わせると 15.2％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「わかりやすい」が 70 歳以上（22.1％）で最も高く、次いで 30 歳代（16.8％）、29 歳以下

（15.7％）となっている。 

わかりやすい

16.7%

どちらかといえば

わかりやすい

42.0%

どちらともいえない

22.6%

どちらかといえば

わかりにくい

11.9%

わかりにくい

3.3%

無回答

3.6%

対象者全体(N=1,507)

わかりやすい

16.7

17.8

15.4

20.0

15.7

16.8

11.6

15.3

13.4

22.1

どちらかと

いえばわか

りやすい

42.0

42.3

42.0

40.0

39.2

34.8

39.7

40.8

41.2

47.8

どちらとも

いえない

22.6

21.5

23.7

0.0

21.6

22.6

25.4

23.3

27.5

17.7

どちらかとい

えばわかりに

くい

11.9

10.9

12.7

0.0

14.7

13.5

16.5

14.1

12.7

6.2

わかりにくい

3.3

3.3

3.2

40.0

4.9

8.4

3.6

4.2

1.4

1.8

無回答

3.6

4.2

3.2

0.0

3.9

3.9

3.1

2.3

3.9

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=1,507)

男性(N=641)

女性(N=820)

その他(N=5)

29歳以下(N=102)

30～39歳(N=155)

40～49歳(N=224)

50～59歳(N=262)

60～69歳(N=284)

70歳以上(N=435)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

市役所や区役所での手続きが“わかりやすい”と回答した人が 58.7％ 
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◇改善を望む手続きの内容 

≪引き続き、問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－３ あなたは、市役所や区役所の手続きにおいて、どのようなことを改善すべきと思いますか。あ

てはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

【全 体】改善を望む手続きの内容は、「複数の窓口で手続きをしなければならないこと」が 32.6％、

「手続きごとに申請書などを書かなければならないこと」が 32.2％、「手続きに必要な書類

などが事前に調べにくいこと」が 24.4％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】29歳以下、30歳代では「パソコンやスマートフォンなどからオンラインで手続きや相談が

できないこと」が、40歳代、50歳代では「複数の窓口で手続きをしなければならないこと」

が、60歳代では「手続きごとに申請書などを書かなければならないこと」が、70歳以上で

は「特にない」が最も高くなっている。 

  

対
象
者
数

複

数
の

窓
口

で
手

続
き
を

し
な

け
れ

ば

な
ら

な
い

こ
と

手

続
き

ご
と

に
申

請
書
な

ど
を

書
か

な

け
れ

ば
な

ら
な

い
こ
と

手

続
き

に
必

要
な

書
類
な

ど
が

事
前

に

調
べ

に
く

い
こ

と

ど

の
窓

口
で

手
続

き
す
る

べ
き

か
わ

か

り
に

く
い

こ
と

書

類
に

記
入

す
べ

き
欄
が

多
い

こ
と

パ

ソ
コ

ン
や

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン

な
ど

か

ら
オ

ン
ラ

イ
ン

で
手
続

き
や

相
談

が

で
き

な
い

こ
と

書

類
の

書
き

方
が

わ
か
り

に
く

い
こ

と 市

役
所

や
区

役
所

以
外
で

手
続

き
が

で

き
な

い
も

の
が

多
い
こ

と

窓

口
の

配
置

や
表

示
が
わ

か
り

に
く

い

こ
と

職

員
の

説
明

が
わ

か
り
に

く
い

こ
と

そ

の
他

わ

か
ら

な
い

特

に
な

い

無

回
答

1,507 32.6 32.2 24.4 21.1 20.3 19.8 19.4 16.9 13.0 5.9 7.7 1.9 18.8 4.0

男性 641 31.7 30.0 23.4 18.3 17.8 21.8 18.3 15.6 11.2 5.1 5.8 2.2 21.7 5.0

女性 820 33.9 34.4 25.6 23.0 22.3 18.5 20.6 17.7 13.9 6.3 9.4 1.6 16.6 3.3

その他 5 40.0 20.0 20.0 20.0 40.0 20.0 40.0 60.0 - - - - - -

29歳以下 102 29.4 19.6 28.4 20.6 14.7 39.2 16.7 19.6 8.8 3.9 6.9 2.0 20.6 2.9

30～39 歳 155 38.7 39.4 29.7 20.6 20.6 48.4 21.9 29.7 10.3 11.0 14.2 0.6 8.4 3.9

40～49 歳 224 33.9 32.6 29.5 24.6 26.3 25.0 26.3 25.9 13.4 5.8 10.7 0.9 11.6 1.8

50～59 歳 262 37.0 35.9 26.0 22.9 25.2 17.6 21.0 20.2 14.5 8.4 8.0 2.7 14.9 2.3

60～69 歳 284 37.7 39.1 22.9 24.3 19.7 14.4 22.2 15.5 15.8 4.2 7.0 1.8 16.9 4.2

70 歳以上 435 25.7 26.2 20.0 15.6 16.3 7.8 14.0 6.2 10.8 4.1 4.6 2.3 29.2 6.4

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年
代

別

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

対象者全体（N=1,507)

改善を望む手続きの内容は「複数の窓口で手続きをしなければならないこと」と回答した人が 32.6% 
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◇建設産業の仕事の認知度 

問４ 下記の項目は、建設産業が行っている主な仕事の種類です。あなたが知っているものにいくつでも

○をつけてください。 

 

【全 体】建設産業の仕事の認知度は、「道路の除排雪」が 82.5％、「土木工事」が 81.7％、「建築工

事」が 69.2％となっている。 

【性 別】「建築工事」、「設備工事」、「建物の解体」、「土地の測量」、「道路設計」、「地盤の調査」、「住

宅の設計」、「電気設備や機械設備の設計」は、男性が女性より 5.9 ポイント以上高くなっ

ている。 

【年代別】29歳以下、30歳代、70歳以上では「道路の除排雪」が、40歳代、50歳代、60歳代では「土

木工事」が最も高くなっている。 

  

対
象
者
数

道
路

の
除

排
雪

土
木

工
事

建
築

工
事

設
備

工
事

建
物

の
解

体

土
地

の
測

量

道
路

設
計

地
盤

の
調

査

住
宅

の
設

計

電
気

設
備

や
機

械
設

備
の

設
計

知
っ

て
い

る
も

の
は

な
い

無
回

答

2,401 82.5 81.7 69.2 63.4 60.6 60.1 49.9 49.1 42.6 34.9 4.7 2.7

男性 995 84.8 84.7 76.0 68.3 64.3 64.4 56.3 54.0 47.4 43.7 3.8 2.5

女性 1,323 81.3 79.9 64.5 60.0 58.4 57.0 45.7 45.9 39.8 28.9 5.3 2.4

その他 8 75.0 87.5 75.0 75.0 75.0 87.5 50.0 75.0 50.0 37.5 12.5 -

29歳以下 162 79.0 77.2 76.5 67.9 68.5 53.1 54.3 52.5 54.9 42.6 4.9 0.6

30～39 歳 231 81.8 80.5 73.6 67.5 66.2 58.4 52.4 53.7 51.9 38.5 5.6 0.9

40～49 歳 345 80.3 83.2 74.8 64.3 64.3 61.2 53.0 53.9 46.7 35.9 5.8 1.4

50～59 歳 427 84.8 85.5 73.5 70.3 65.8 65.3 61.6 54.6 48.7 40.7 5.2 1.2

60～69 歳 431 85.2 87.2 68.7 62.4 64.0 61.5 52.7 49.2 40.8 34.3 3.7 1.2

70 歳以上 725 82.5 77.9 62.2 58.2 51.9 58.5 39.4 42.6 34.1 29.7 4.0 5.4

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代
別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

対象者全体（N=2,401)

（２）札幌の「建設産業」について 

建設産業の仕事の認知度は「道路の除排雪」が 82.5％ 
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◇建設産業の職種の認知度 

問５ 下記の項目は、建設産業の主な職種です。あなたが知っているものにいくつでも○をつけてくださ

い。 

 

【全 体】建設産業の職種の認知度は、「大工」が 82.1％、「配管工」が 77.6％、「塗装工」が 74.5％

となっている。 

【性 別】「配管工」、「電気工」、「とび工」、「舗装工」、「機械運転手」、「施工管理」、「事務職」、「建具

工」、「営業職」、「地質調査士」、「建設コンサルタント（技術士）」、は男性が女性より 5.3ポ

イント以上高くなっている。 

【年代別】「大工」「事務職」は年代が下がるにつれて割合が高くなっている。 

  

対
象
者
数

大

工

配

管

工

塗

装

工

電

気

工

建

築

士

測

量

士

と

び

工

舗

装

工

機

械

運

転

手

造

園

工

施

工

管

理

事

務

職

建

具

工

営

業

職

地

質

調

査

士

建

設

コ

ン

サ

ル

タ

ン

ト
（

技

術

士
）

Ｉ

Ｔ

技

術

者

知
っ

て

い

る

も

の

は

な

い

無

回

答

2,401 82.1 77.6 74.5 73.9 73.4 71.1 69.6 66.8 62.4 60.5 53.6 52.2 50.6 50.4 48.8 40.5 39.9 5.0 3.5

男性 995 84.0 81.7 77.6 78.2 75.0 73.7 73.6 70.9 69.6 63.0 62.3 56.2 55.3 53.6 52.7 46.8 42.5 4.0 3.2

女性 1,323 81.3 75.3 72.9 71.3 73.0 69.7 67.0 64.0 57.6 59.1 47.6 49.7 47.5 48.3 46.4 36.2 38.5 5.5 3.3

その他 8 75.0 62.5 75.0 75.0 87.5 87.5 75.0 62.5 75.0 50.0 87.5 50.0 50.0 50.0 75.0 50.0 62.5 12.5 -

29歳以下 162 90.1 69.8 75.3 69.8 80.2 58.6 56.8 52.5 50.6 46.9 52.5 61.1 30.2 58.0 37.0 34.0 54.3 5.6 0.6

30～39 歳 231 88.3 74.5 79.2 69.7 79.2 69.7 77.1 61.0 58.0 57.6 55.8 60.2 35.9 64.1 50.2 35.9 47.2 9.1 0.9

40～49 歳 345 85.2 78.0 75.4 75.7 74.8 73.0 74.5 66.1 63.5 62.0 56.5 57.1 46.4 56.2 51.0 41.2 46.4 4.9 1.2

50～59 歳 427 85.0 81.5 79.2 78.9 79.9 76.8 75.9 73.3 67.7 67.4 60.9 56.7 58.1 56.9 55.3 48.0 48.0 5.4 1.6

60～69 歳 431 82.1 80.5 76.6 74.9 76.8 73.3 74.2 69.8 67.3 62.4 57.1 50.1 60.8 50.3 51.5 45.5 39.0 4.6 3.0

70 歳以上 725 76.3 77.8 69.9 72.8 65.2 69.9 62.5 67.4 61.1 59.4 47.0 45.0 52.1 38.3 45.9 36.7 28.0 3.2 6.6

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

対象者全体（N=2,401)

建設産業の職種の認知度は「大工」が 82.1％ 
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◇建設会社に対するイメージ 

問６ あなたは、建設会社に対してどのようなイメージをもっていますか。あてはまるものにいくつでも

○をつけてください。 

 

【全 体】建設会社に対するイメージは、「体力が必要な仕事」が 75.7％、「職人や専門家が活躍する

仕事」が 65.9％、「休みがない・少ない」が 33.8％となっている。 

【性 別】「休みがない・少ない」、「地域のために頑張っている会社が多い」、「怖そうな人が多い」、「給

料が低い」、「不安定な会社が多い」、「悪いことをしてそうな会社が多い」は、男性が女性よ

り 5.9ポイント以上高くなっている。 

【年代別】「スケールの大きな仕事をしている」は年代が下がるにつれて割合が高くなっている。 

  

対
象
者
数

体

力

が

必

要

な

仕

事

職

人

や

専

門

家

が

活

躍

す

る

仕

事

休

み

が

な

い

・

少

な

い

地

域

の

た

め

に

頑

張
っ

て

い

る

会

社

が

多

い

も

の

づ

く

り

が

好

き

な

人

が

働

く

仕

事

怖

そ

う

な

人

が

多

い

ス

ケ
ー

ル

の

大

き

な

仕

事

を

し

て

い

る

給

料

が

低

い

不

安

定

な

会

社

が

多

い

長

く

続

い

て

い

る

会

社

が

多

い

悪

い

こ

と

を

し

て

そ

う

な

会

社

が

多

い

優

し

い

人

が

多

い

勉

強

が

嫌

い

な

人

が

働

く

仕

事

働

き

方

改

革

が

進

ん

で

い

る

会

社

が

多

い

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

無

回

答

2,401 75.7 65.9 33.8 31.3 27.7 23.0 22.7 20.8 16.6 12.8 10.9 6.7 5.5 4.0 2.7 3.3

男性 995 74.7 66.6 40.3 35.7 28.0 27.1 20.6 24.2 20.2 15.3 14.3 6.8 7.3 4.5 2.1 2.9

女性 1,323 76.7 65.8 29.0 27.7 27.9 19.9 24.6 18.3 14.1 11.2 8.4 6.3 4.4 3.6 3.1 3.3

その他 8 87.5 75.0 62.5 12.5 25.0 25.0 25.0 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 - 12.5 - -

29歳以下 162 79.0 58.6 44.4 26.5 32.1 34.0 27.2 23.5 12.3 9.9 9.9 8.0 6.8 3.1 3.1 1.2

30～39 歳 231 84.4 64.9 48.5 20.3 24.2 41.1 26.8 20.3 18.6 7.8 14.7 4.8 6.9 0.4 3.0 -

40～49 歳 345 79.7 64.6 35.4 23.8 27.5 40.0 24.1 22.9 13.6 9.0 17.1 3.5 10.4 2.3 2.0 0.9

50～59 歳 427 79.2 69.3 35.6 28.1 29.3 31.4 22.5 19.9 17.6 8.4 15.7 4.9 8.7 2.1 2.6 1.6

60～69 歳 431 75.6 72.6 33.4 30.4 27.1 16.5 21.8 23.0 17.6 10.9 10.4 6.0 3.2 3.2 1.9 1.6

70 歳以上 725 69.0 64.0 25.7 41.2 28.0 5.9 21.2 18.3 17.5 21.1 4.6 9.5 2.2 7.6 3.2 7.4

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

対象者全体（N=2,401)

建設会社に対するイメージは「体力が必要な仕事」が 75.7％ 
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◇建設会社を知る機会 

問７ あなたが、建設会社を知る機会はどのような場合ですか。あてはまるものにいくつでも○をつけて

ください。 

 

【全 体】建設会社を知る機会は、「工事の現場や囲いを見た時」が 74.1％、「テレビ（ＣＭ）」が 45.8％、

「仕事を依頼する時（家などの新築や修理時）」が 37.5％となっている。 

【性 別】「テレビ（ニュース）」、「新聞の記事」は、男性が女性より 5.1 ポイント以上高くなってい

る。 

【年代別】「仕事を依頼する時（家などの新築や修理時）」、「チラシ広告」は年代が上がるにつれて割合

が高くなっている。また、「Youtube やＳＮＳ」は年代が下がるにつれて割合が高くなって

いる。 

  

対
象
者
数

工

事

の

現

場

や

囲

い

を

見

た

時

テ

レ

ビ
（

Ｃ

Ｍ
）

仕

事

を

依

頼

す

る

時
（

家

な

ど

の

新

築

や

修

理

時
）

テ

レ

ビ
（

ニ
ュ

ー

ス
）

新

聞

の

記

事

チ

ラ

シ

広

告

家

族

や

知

り

合

い

か

ら

の

話

を

聞

く

地

下

鉄

や

バ

ス

の

広

告

Y

o

u

t

u

b

e

や

Ｓ

Ｎ

Ｓ

街

で

行
っ

て

い

る

イ

ベ

ン

ト

学

校

の

授

業

で

学

ぶ

そ

の

他

知

る

機

会

は

な

い

無

回

答

2,401 74.1 45.8 37.5 34.2 33.2 31.0 27.5 16.4 8.6 6.2 1.3 4.4 3.0 3.3

男性 995 75.3 46.2 36.5 37.5 39.0 30.7 25.5 17.2 10.1 7.1 1.9 6.3 3.0 3.2

女性 1,323 73.5 46.2 38.9 32.4 29.4 31.7 29.0 15.9 7.5 5.7 0.9 3.0 2.8 2.9

その他 8 75.0 37.5 37.5 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 - - - - - -

29歳以下 162 71.6 45.7 17.3 22.2 11.1 14.2 30.2 18.5 19.8 6.2 4.3 6.8 6.2 0.6

30～39 歳 231 75.8 42.4 34.2 23.4 7.4 14.7 29.9 18.6 14.3 6.9 1.7 6.1 4.3 1.3

40～49 歳 345 77.4 43.8 35.9 31.6 18.3 19.7 27.5 16.8 11.9 5.8 0.6 3.8 3.5 1.4

50～59 歳 427 79.2 48.9 40.0 37.7 28.6 29.7 32.3 13.8 9.4 6.3 1.9 6.3 1.9 1.9

60～69 歳 431 77.7 51.7 41.3 37.4 45.2 36.9 27.6 15.5 6.3 4.4 0.9 3.5 2.1 2.3

70 歳以上 725 68.7 43.3 41.5 38.8 49.8 43.3 23.3 17.4 3.4 7.6 0.8 3.0 2.5 5.9

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別
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80%

90%

対象者全体（N=2,401)

建設会社を知る機会は「工事の現場や囲いを見た時」が 74.1％ 
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◇建設会社が目指す会社像で良いと思うもの 

問８ 下記の項目は、建設会社が目指す主な会社像です。あなたが良いと思うものにいくつでも○をつけ

てください。 

 

【全 体】建設会社が目指す会社像で良いと思うものは、「地域に密着した会社」が 66.2％、「従業員

が楽しそうに仕事をしている会社」が 56.7％、「災害時に活躍する会社」が 56.1％となっ

ている。 

【性 別】「先進技術を活用している会社」は、男性が 44.4％と、女性の 34.7％より 9.7 ポイント高

くなっている。 

【年代別】「従業員が楽しそうに仕事をしている会社」は 30 歳代で最も高く（68.8％）で、最も低い

60歳代（50.6％）と比べると 18.2ポイントの差となっている。 

  

対
象
者
数

地

域

に

密

着

し

た

会

社

従

業

員

が

楽

し

そ

う

に

仕

事

を

し

て

い

る

会

社

災

害

時

に

活

躍

す

る

会

社

長

く

続

い

て

い

る

会

社

若

者

が

活

躍

す

る

会

社

親

切

な

従

業

員

が

い

る

会

社

先

進

技

術

を

活

用

し

て

い

る

会

社

女

性

が

活

躍

す

る

会

社

S

D

G

ｓ

に

取

組

む

会

社

脱

炭

素
（

カ
ー

ボ

ン

ニ
ュ

ー

ト

ラ

ル
）

に

取

組

む

会

社

積

極

的

に

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

を

行

う

会

社

大

き

な

仕

事

を

し

て

い

る

会

社

発

信

力

の

あ

る

会

社

ス

ポ
ー

ツ

な

ど

を

応

援

し

て

い

る

会

社

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2,401 66.2 56.7 56.1 51.3 47.4 42.2 38.4 36.8 31.7 26.4 26.1 21.9 21.0 18.5 2.2 4.9 3.0

男性 995 65.6 54.7 54.1 51.4 48.5 43.2 44.4 37.0 30.2 27.4 25.6 24.8 21.8 19.0 2.2 4.5 3.0

女性 1,323 67.0 58.7 58.0 51.9 47.1 41.6 34.7 37.0 33.0 26.1 26.6 20.3 21.0 18.1 2.2 4.8 2.6

その他 8 50.0 75.0 62.5 37.5 62.5 50.0 50.0 62.5 50.0 12.5 25.0 25.0 - 12.5 - - -

29歳以下 162 58.6 58.6 52.5 46.3 48.1 54.9 34.0 34.6 34.6 17.9 29.0 27.2 19.8 13.6 3.1 6.2 -

30～39 歳 231 61.9 68.8 61.5 47.6 48.5 55.4 38.1 36.8 33.8 20.3 21.6 20.8 20.3 11.3 4.8 3.9 1.3

40～49 歳 345 63.2 63.8 59.1 43.8 47.8 49.0 39.7 41.4 41.7 28.4 29.0 22.3 20.6 19.4 2.9 2.9 0.6

50～59 歳 427 68.6 60.4 60.7 47.5 49.6 43.3 38.9 40.3 34.4 28.1 26.5 24.6 20.6 21.1 3.0 5.4 1.4

60～69 歳 431 66.4 50.6 57.3 52.9 46.6 33.4 39.4 36.4 28.8 27.1 25.3 22.3 21.1 18.8 1.4 4.6 2.3

70 歳以上 725 70.2 51.9 51.4 59.9 46.8 37.1 39.9 33.9 26.5 28.6 26.2 20.3 23.0 19.6 0.8 5.1 5.9

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%
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70%

80%

対象者全体（N=2,401)

建設会社が目指す会社像で良いと思うものは「地域に密着した会社」が 66.2％ 
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◇働く会社を選ぶ場合に特に重要な条件 

問９ あなたが、働く会社を選ぶ場合に特に重要な条件は何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけ

てください。 

 

【全 体】働く会社を選ぶ場合に特に重要な条件は、「給料（収入）」が 48.9％、「業務内容」が 44.0％、

「勤務時間（労働時間）」が 28.2％となっている。 

【性 別】「経営状況」は、男性が 14.1％と、女性の 8.4％より 5.7 ポイント高くなっている。また、

「勤務時間（労働時間）」は、女性が 32.3％と、男性の 22.2％より 10.1ポイント高くなっ

ている。 

【年代別】「休日・休暇」は年代が下がるにつれて割合が高くなっている。また、「経営状況」は年代が

上がるにつれて割合が高くなっている。 

  

対
象
者
数

給

料
（

収

入
）

業

務

内

容

勤

務

時

間
（

労

働

時

間
）

休

日

・

休

暇

勤

務

地

福

利

厚

生

の

内

容

経

営

状

況

入

社

後

の

育

成

環

境

転

勤

の

有

無

従

業

員

数

そ

の

他

特

に

な

い

・

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2,401 48.9 44.0 28.2 25.2 17.4 16.5 10.6 4.5 3.4 0.3 1.2 3.0 28.3

男性 995 51.8 45.5 22.2 24.6 15.3 15.5 14.1 4.5 4.3 0.2 1.2 2.4 29.2

女性 1,323 47.4 43.1 32.3 25.5 19.4 17.2 8.4 4.6 2.6 0.4 1.2 3.3 27.6

その他 8 62.5 50.0 50.0 50.0 25.0 12.5 12.5 25.0 12.5 - - - -

29歳以下 162 51.2 33.3 21.6 44.4 19.8 18.5 4.3 7.4 6.2 - 1.9 0.6 26.5

30～39 歳 231 49.8 35.5 23.8 38.1 22.5 14.7 5.6 3.5 8.7 - 3.0 0.4 29.0

40～49 歳 345 51.3 38.6 34.8 37.1 19.1 10.1 7.8 2.9 2.9 0.3 2.3 1.4 28.4

50～59 歳 427 56.0 47.1 26.9 30.4 22.0 14.1 8.9 3.0 3.0 0.2 0.7 0.9 26.9

60～69 歳 431 49.0 51.0 33.9 20.6 17.9 17.9 12.3 5.1 2.6 0.2 0.9 2.1 26.2

70 歳以上 725 44.0 46.2 25.0 10.9 12.4 19.9 15.6 5.8 2.1 0.6 0.6 6.5 30.1

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

対象者全体（N=2,401)

働く会社を選ぶ場合に特に重要な条件は「給料（収入）」が 48.9％ 
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◇フィルムコミッションの認知度 

問１０ あなたは、フィルムコミッションの言葉の意味を知っていましたか。 

 

 

【全 体】フィルムコミッションの認知度は、「知っていた」が 15.0％、「知らなかった」が 81.9％と

なっている。 

【性 別】「知らなかった」は、女性が 84.5％と、男性の 78.5％より 6.0ポイント高くなっている。 

【年代別】「知っていた」が 50歳代（21.8％）で最も高く、次いで 40歳代（19.4％）、60歳代（18.3％）

となっている。 

  

知っていた

15.0%

知らなかった

81.9%

無回答

3.1%

対象者全体(N=2,401)

知っていた

15.0

18.0

13.2

0.0

6.2

8.7

19.4

21.8

18.3

11.4

知らなかった

81.9

78.5

84.5

100.0

93.8

90.0

79.7

76.6

78.7

83.0

無回答

3.1

3.5

2.3

0.0

0.0

1.3

0.9

1.6

3.0

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

（３）映像の力を使ったまちづくりについて 

フィルムコミッションの言葉の意味を「知っていた」人は 15.0％ 
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◇フィルムコミッションの取り組みを支援していることの認知度 

問１１ あなたは、札幌市がフィルムコミッションの取り組みを支援していることを知っていましたか。 

 

 

【全 体】フィルムコミッションの取り組みを支援していることの認知度は、「知っていた」が 11.6％、

「知らなかった」が 85.1％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っていた」が 50歳代（16.6％）で最も高く、次いで 40歳代（16.5％）、60歳代（13.9％）

となっている。 

  

知っていた

11.6%

知らなかった

85.1%

無回答

3.2%

対象者全体(N=2,401)

知っていた

11.6

13.3

10.9

0.0

5.6

7.8

16.5

16.6

13.9

8.3

知らなかった

85.1

82.9

86.7

100.0

94.4

90.9

82.6

81.7

83.1

85.7

無回答

3.2

3.8

2.4

0.0

0.0

1.3

0.9

1.6

3.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

札幌市がフィルムコミッションの取り組みを支援していることを「知っていた」人は 11.6％ 
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◇札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度の認知度 

問１２ あなたは、札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知っていましたか。 

 

 

【全 体】札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度の認知度は、「知っていた」が

7.6％、「知らなかった」が 84.5％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っていた」が 50歳代（10.1％）で最も高く、次いで 40歳代（9.3％）、60歳代（8.4％）

となっている。 

  

知っていた

7.6%

知らなかった

84.5%

無回答

7.9%

対象者全体(N=2,401)

知っていた

7.6

6.8

8.3

0.0

4.3

6.1

9.3

10.1

8.4

6.3

知らなかった

84.5

85.6

84.1

100.0

89.5

87.9

85.2

84.8

85.4

82.1

無回答

7.9

7.5

7.6

0.0

6.2

6.1

5.5

5.2

6.3

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を「知っていた」人は 7.6％ 
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◇札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知った場所や方法 

≪問１２で「１ 知っていた」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１２－１ あなたが札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知った場所や方法につ

いて、次の中から、あてはまるものにいくつでも〇をつけてください。 

 

【全 体】札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知った場所や方法は、「映画や

ドラマなどのエンドクレジット」が 26.8％、「札幌市公式ホームページ」が 23.5％、「街頭

に掲示されているポスター」が 18.0％となっている。 

【性 別】「札幌市公式ホームページ」、「札幌フィルムコミッションホームページ」、は、男性が女性よ

り 7.0ポイント以上高くなっている。 

【年代別】「札幌市公式ホームページ」が 70歳以上（37.0％）で最も高く、最も低い 50歳代（11.6％）

と比べると 25.4ポイントの差となっている。 

 

対
象
者
数

映

画
や

ド
ラ

マ
な

ど
の

エ
ン
ド

ク
レ

ジ
ッ

ト

札

幌
市

公
式

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

街

頭
に

掲
示

さ
れ

て
い

る
ポ
ス

タ
ー

札

幌
フ
ィ

ル

ム
コ

ミ
ッ

シ
ョ

ン

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

上

映
会

な
ど

の
イ

ベ
ン

ト
会
場

札

幌
フ
ィ

ル

ム
コ

ミ
ッ

シ
ョ

ン

公
式

Ｓ

Ｎ
Ｓ

そ

の
他

覚

え
て

い
な

い

無

回
答

183 26.8 23.5 18.0 15.3 12.6 8.7 21.3 15.8 1.6

男性 68 25.0 27.9 16.2 25.0 11.8 8.8 16.2 19.1 1.5

女性 110 27.3 20.9 19.1 10.0 12.7 9.1 24.5 13.6 1.8

その他 0 - - - - - - - - -

29歳以下 7 28.6 - 14.3 28.6 - - 42.9 14.3 -

30～39 歳 14 28.6 14.3 28.6 14.3 7.1 - 14.3 28.6 -

40～49 歳 32 21.9 18.8 9.4 12.5 6.3 15.6 28.1 21.9 -

50～59 歳 43 34.9 11.6 18.6 7.0 16.3 18.6 23.3 11.6 2.3

60～69 歳 36 27.8 33.3 19.4 27.8 16.7 2.8 13.9 16.7 2.8

70 歳以上 46 19.6 37.0 19.6 15.2 13.0 4.3 19.6 10.9 2.2

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年
代

別

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

対象者全体（N=183)

札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知った場所や方法は「映画やドラマな

どのエンドクレジット」が 26.8％ 
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◇撮影を見かけたときの興味の有無 

≪皆さまにお聞きします。≫ 

問１３ あなたは、市内で行われる映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら、どのように思いますか。

それぞれの項目について、あてはまるものに○をつけてください。 

（１）撮影に興味がありますか。 

 

 

【全 体】撮影を見かけたときの興味の有無は、「興味がある」が 53.5％、「興味がない」が 13.0％と

なっている。 

【性 別】「興味がない」は、男性が 16.1％と、女性の 10.6％より 5.5 ポイント高くなっている。ま

た、「興味がある」は、女性が 57.2％と、男性の 48.4％より 8.8ポイント高くなっている。 

【年代別】「興味がある」が 50歳代（63.9％）で最も高く、最も低い 70歳以上（40.1％）と比べると

23.8ポイントの差となっている。 

興味がある

53.5%

どちらともいえない

31.6%

興味がない

13.0%

無回答

2.0%

対象者全体(N=2,401)

興味がある

53.5

48.4

57.2

75.0

63.0

61.5

62.9

63.9

51.3

40.1

どちらともいえない

31.6

33.6

30.7

25.0

21.0

19.9

24.6

25.1

34.3

44.0

興味がない

13.0

16.1

10.6

0.0

16.0

17.3

11.6

10.1

12.8

12.8

無回答

2.0

1.9

1.5

0.0

0.0

1.3

0.9

0.9

1.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら「興味がある」人は 53.5％ 
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◇撮影を見かけたときに迷惑と感じるか否か 

問１３ あなたは、市内で行われる映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら、どのように思いますか。

それぞれの項目について、あてはまるものに○をつけてください。 

（２）撮影を迷惑だと感じますか。 

 

 

【全 体】撮影を見かけたときに迷惑と感じるか否かは、「迷惑ではない」が 62.8％、「迷惑だ」が 2.5％

となっている。 

【性 別】「どちらともいえない」は、男性が 37.4％と、女性の 28.7％より 8.7 ポイント高くなって

いる。また、「迷惑ではない」は、女性が 67.8％と、男性の 57.2％より 10.6ポイント高く

なっている。 

【年代別】「迷惑ではない」が 29歳以下（77.2％）で最も高く、最も低い 70歳以上（53.4％）と比べ

ると 23.8ポイントの差となっている。 

迷惑ではない

62.8%

どちらともいえない

32.7%

迷惑だ

2.5%
無回答

2.0%

対象者全体(N=2,401)

迷惑ではない

62.8

57.2

67.8

50.0

77.2

70.1

65.8

70.7

62.2

53.4

どちらともいえない

32.7

37.4

28.7

50.0

20.4

22.9

30.4

26.5

34.1

41.4

迷惑だ

2.5

3.6

1.8

0.0

2.5

5.6

2.9

2.1

2.1

1.9

無回答

2.0

1.8

1.7

0.0

0.0

1.3

0.9

0.7

1.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら「迷惑ではない」と感じる人は 62.8％ 
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◇撮影を見かけたときに積極的に協力したいと思うか否か 

問１３ あなたは、市内で行われる映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら、どのように思いますか。

それぞれの項目について、あてはまるものに○をつけてください。 

（３）撮影がスムーズに進むよう積極的に協力したいと思いますか（通行規制への協力、撮影の妨げとなる

音を出さない、ボランティアエキストラとして参加するなど。）。 

 

 

【全 体】撮影を見かけたときに積極的に協力したいと思うか否かは、「協力したい」が 54.8％、「協

力したくない」が 6.2％となっている。 

【性 別】「どちらともいえない」は、男性が 41.4％と、女性の 33.0％より 8.4 ポイント高くなって

いる。また、「協力したい」は、女性が 59.3％と、男性の 49.2％より 10.1ポイント高くな

っている。 

【年代別】「協力したい」が 29 歳以下（64.2％）、50 歳代（64.2％）で最も高く、最も低い 70 歳以上

（43.7％）と比べると 20.5ポイントの差となっている。 

協力したい

54.8%どちらともいえない

36.5%

協力したくない

6.2%

無回答

2.5%
対象者全体(N=2,401)

協力したい

54.8

49.2

59.3

50.0

64.2

63.6

61.4

64.2

52.2

43.7

どちらともいえない

36.5

41.4

33.0

37.5

29.0

28.6

32.2

29.5

40.4

44.6

協力したくない

6.2

7.1

5.4

12.5

6.2

6.5

5.2

5.2

5.6

7.4

無回答

2.5

2.2

2.3

0.0

0.6

1.3

1.2

1.2

1.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら「協力したい」と思う人は 54.8％ 
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◇映像を見たことを理由に商品やサービスを選ぶことがあるか否か 

問１４ あなたは、商品やサービスを、映画やテレビ番組などで見たことを理由に選ぶことがありますか。 

※“ある”（「よくある」＋「たまにある」） 

 

 

【全 体】映像を見たことを理由に商品やサービスを選んだことがあるか否かは、「よくある」が 16.3％、

「たまにある」が 46.6％、合わせると 62.9％となっている。一方、「あまりない」が 22.3％、

「ない」が 9.5％、合わせると 31.8％となっている。 

【性 別】「あまりない」は、男性が 26.3％と、女性の 19.5％と比べて 6.8ポイント高くなっている。

また、「たまにある」は、女性が 49.5％と、男性の 42.9％より 6.6 ポイント高くなってい

る。 

【年代別】「ある」が 29 歳以下（22.8％）で最も高く、次いで 30 歳代（20.3％）、50 歳代（19.7％）

となっている。 

よくある

16.3%

たまにある

46.6%

あまりない

22.3%

ない

9.5%

無回答

5.2%

対象者全体(N=2,401)

よくある

16.3

14.4

18.2

0.0

22.8

20.3

19.4

19.7

14.6

11.9

たまにある

46.6

42.9

49.5

62.5

41.4

51.5

51.6

51.5

48.7

40.0

あまりない

22.3

26.3

19.5

25.0

21.0

13.9

19.4

18.0

24.1

28.6

ない

9.5

11.7

7.7

12.5

9.9

8.7

6.4

6.8

9.0

12.7

無回答

5.2

4.7

5.1

0.0

4.9

5.6

3.2

4.0

3.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

映像を見たことを理由に商品やサービスを選んだことが“ある”人は 62.9％ 
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◇選んだ商品やサービスを見かけた媒体 

≪問１４で「１ よくある」または「２ たまにある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１４－１ あなたが選んだ商品やサービスはどのような媒体で見かけましたか。あてはまるものにいく

つでも○をつけてください。 

 

【全 体】選んだ商品やサービスを見かけた媒体は、「テレビコマーシャル」が 70.6％、「テレビ報道」

が 46.5％、「テレビバラエティ」が 45.3％となっている。 

【性 別】「インターネット上の広告」は、男性が 32.1％と、女性の 25.9％より 6.2 ポイント高くな

っている。また、「テレビバラエティ」、「ＳＮＳ（広告を除く）」、「テレビドラマ」は、女性

が男性より 6.1ポイント以上高くなっている。 

【年代別】「ＳＮＳ（広告を除く）」、「動画投稿サイト（広告を除く）」は年代が下がるにつれて割合が

高くなっている。また、「テレビ報道」、「テレビショッピング」は年代が上がるにつれて割

合が高くなっている。 

 

対
象
者
数

テ

レ

ビ

コ

マ
ー

シ
ャ

ル

テ

レ

ビ

報

道

テ

レ

ビ

バ

ラ

エ

テ
ィ

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

上

の

広

告

Ｓ

Ｎ

Ｓ
（

広

告

を

除

く
）

テ

レ

ビ

シ
ョ

ッ

ピ

ン

グ

テ

レ

ビ

ド

ラ

マ

動

画

投

稿

サ

イ

ト
（

広

告

を

除

く
）

映

画

テ

レ

ビ

ド

キ
ュ

メ

ン

タ

リ
ー

そ

の

他

無

回

答

1,511 70.6 46.5 45.3 28.6 26.1 25.5 23.2 20.9 17.1 13.6 1.1 0.4

男性 570 70.0 49.3 40.9 32.1 21.2 25.6 19.3 19.8 17.7 16.3 1.4 0.9

女性 896 71.2 45.4 47.7 25.9 29.5 25.6 25.4 21.9 16.9 12.3 0.9 0.1

その他 5 40.0 20.0 60.0 20.0 60.0 - - 60.0 20.0 - - -

29歳以下 104 60.6 29.8 60.6 33.7 75.0 6.7 36.5 54.8 38.5 2.9 - -

30～39 歳 166 56.0 38.6 62.7 34.3 59.0 7.2 27.1 44.6 24.7 5.4 - 0.6

40～49 歳 245 66.9 40.8 55.5 37.6 40.0 13.9 22.0 24.9 18.0 11.4 1.2 0.4

50～59 歳 304 73.7 47.7 53.0 31.3 26.0 24.3 27.6 22.4 20.7 16.1 2.3 0.7

60～69 歳 273 79.9 49.8 41.0 31.1 7.3 32.2 21.6 12.8 13.6 16.1 0.4 -

70 歳以上 376 73.1 56.1 23.1 13.8 4.0 42.6 15.4 4.3 7.2 18.6 1.3 0.5

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

対象者全体（N=1,511)

選んだ商品やサービスを見かけた媒体は、「テレビコマーシャル」と回答した人が 70.6％ 
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◇「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」開催の認知度 

問１５ あなたは、「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」が開催されたことを知っていますか。 

 

 

【全 体】「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」開催の認知度は、「知っている」が 40.6％、「知

らない」が 55.1％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っている」が 70歳以上（45.0％）で最も高く、次いで 50歳代（44.3％）、60歳代（42.2％）

となっている。 

  

知っている

40.6%

知らない

55.1%

無回答

4.2%

対象者全体(N=2,401)

知っている

40.6

43.8

39.3

37.5

34.0

30.3

38.8

44.3

42.2

45.0

知らない

55.1

52.3

56.7

62.5

61.7

68.0

58.6

53.6

54.8

48.3

無回答

4.2

3.9

4.0

0.0

4.3

1.7

2.6

2.1

3.0

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

（４）札幌市と「MICE」との関わり等について 

「G7 札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」が開催されたことを知っている人は 40.6％ 
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◇「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」開催を知った方法 

≪問１５で「１ 知っている」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１５－１ あなたは、「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」の開催をどのような方法で知りまし

たか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

 

【全 体】「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」開催を知った方法は、「テレビ」が 76.8％、「新

聞」が 49.6％、「広報さっぽろ」が 25.4％となっている。 

【性 別】「新聞」、「仕事」は、男性が女性より 5.2ポイント以上高くなっている。 

【年代別】「新聞」が 70歳以上（71.8％）で最も高く、最も低い 30歳代（7.1％）と比べると 64.7ポ

イントの差となっている。 

  

対
象
者
数

テ
レ

ビ

新
聞

広
報

さ
っ

ぽ
ろ

市
内

広
報
（

ポ
ス

タ
ー

・
カ

ウ
ン
ト

ダ
ウ

ン
モ

ニ
ュ

メ
ン
ト

等
）

仕
事

札
幌

市
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

F
a

c
e

b
o
o

k
、

X

(

旧

T
w

i
t

t
e
r

)

、

L
I

N
E
、

I
n

s
t

a
g
r

a
m

な
ど

の
Ｓ
Ｎ

Ｓ

チ
ラ

シ
や

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

関
連

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

環
境

広
場

ほ
っ

か

い
ど

う
2

0
2
3

G
7

札
幌

P
R
大

使
「

ジ
ン

ギ
ス
カ

ン
の

ジ
ン

く
ん
」

学
校

Ｅ
メ
ー

ル
（

メ
ー

ル
マ

ガ
ジ

ン
）

そ
の

他

無
回

答

976 76.8 49.6 25.4 16.4 7.3 4.0 3.7 3.5 1.4 1.1 1.0 0.6 0.1 4.2 0.1

男性 436 75.7 52.1 25.9 15.6 11.7 4.8 4.4 3.9 1.4 0.9 0.7 0.7 - 4.1 0.2

女性 520 77.5 46.9 24.8 17.1 3.5 3.5 3.3 3.1 1.5 1.3 1.3 0.6 0.2 4.4 -

その他 3 66.7 66.7 - 33.3 - - - - - - - - - - -

29歳以下 55 60.0 14.5 9.1 21.8 12.7 3.6 14.5 3.6 - - - 3.6 - 10.9 -

30～39 歳 70 55.7 7.1 15.7 35.7 14.3 4.3 4.3 4.3 - 2.9 1.4 - - 4.3 -

40～49 歳 134 61.9 25.4 15.7 18.7 8.2 2.2 7.5 3.0 3.0 - - 0.7 - 11.2 -

50～59 歳 189 75.7 42.9 23.3 19.6 11.1 5.3 4.8 1.6 1.6 2.6 2.1 1.1 - 4.8 0.5

60～69 歳 182 80.8 59.9 20.9 18.1 7.1 4.4 2.7 4.4 2.2 - 1.1 - 0.5 2.2 -

70 歳以上 326 88.7 71.8 37.4 7.7 2.1 4.0 0.3 4.0 0.9 1.2 0.9 0.3 - 1.2 -

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い
対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年
代

別

（％）

対象者全体

性
別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

対象者全体（N=976)

「G7 札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」開催を「テレビ」で知った人が 76.8％ 
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◇大きな国際会議が札幌で開催されたことをどう思うか 

≪皆さまにお聞きします。≫ 

問１６ あなたは、「G7 札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」のような政府が行う大きな国際会議が札

幌で開催されたことをどのように思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

※“誇りに思う”（「誇りに思う」＋「まあまあ誇りに思う」） 

 

 

【全 体】大きな国際会議が札幌で開催されたことをどう思うかは、「誇りに思う」が 20.7％、「まあ

まあ誇りに思う」が 33.4％、合わせると 54.1％となっている。一方、「あまり誇りに思わな

い」が 11.9％、「誇りには思わない」が 10.0％、合わせると 21.9％となっている。 

【性 別】「誇りに思わない」は、男性が 13.3％と、女性の 7.8％より 5.5 ポイント高くなっている。 

【年代別】「あまり誇りには思わない」は年代が下がるにつれて割合が高くなっている。 

 

誇りに思う

20.7%

まあまあ誇りに思う

33.4%

あまり誇りには

思わない

11.9%

誇りには思わない

10.0%

わからない

20.2%

無回答

3.8%

対象者全体(N=2,401)

誇りに思う

20.7

17.9

22.6

37.5

18.5

15.2

18.3

20.6

20.0

24.8

まあまあ誇

りに思う

33.4

34.6

33.3

0.0

28.4

33.3

32.5

36.1

35.5

33.0

あまり誇りに

は思わない

11.9

14.3

10.1

0.0

16.0

13.0

12.5

11.9

11.4

10.6

誇りには思わない

10.0

13.3

7.8

12.5

11.1

10.0

14.5

11.2

11.8

6.2

わからない

20.2

16.0

23.2

50.0

25.3

26.8

19.7

19.0

18.6

18.9

無回答

3.8

4.0

3.0

0.0

0.6

1.7

2.6

1.2

2.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

大きな国際会議が札幌で開催されたことについて、“誇りに思う”が 54.1％ 
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◇「MICE」の認知度 

問１７ あなたは、「MICE（マイス）」という言葉を知っていますか。 

 

 

【全 体】「MICE」の認知度は、「知っている」が 7.4％、「知らない」が 88.7％となっている。 

【性 別】「知らない」は、女性が 91.2％と、男性の 85.5％より 5.7ポイント高くなっている。 

【年代別】「知っている」が 40歳代（10.7％）で最も高く、次いで 50歳代（8.9％）、30歳代（7.8％）

となっている。 

  

知っている

7.4%

知らない

88.7%

無回答

3.9%

対象者全体(N=2,401)

知っている

7.4

10.3

5.6

0.0

5.6

7.8

10.7

8.9

7.2

5.9

知らない

88.7

85.5

91.2

100.0

89.5

90.0

86.4

89.2

90.5

88.1

無回答

3.9

4.2

3.3

0.0

4.9

2.2

2.9

1.9

2.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

［凡例］

対象者全体(N=2,401)

男性(N=995)

女性(N=1,323)

その他(N=8)

29歳以下(N=162)

30～39歳(N=231)

40～49歳(N=345)

50～59歳(N=427)

60～69歳(N=431)

70歳以上(N=725)

性
別

年
代
別

性

別

年
代
別

「MICE」という言葉を知っている人は 7.4％ 
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◇「MICE」を知った方法 

≪問１７で「１ 知っている」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１７－１ あなたは、「MICE（マイス）」をどのような方法で知りましたか。あてはまるものにいくつで

も○をつけてください。 

 

【全 体】「MICE」を知った方法は、「新聞」が 52.5％、「テレビ」が 46.9％、「仕事」が 32.8％となっ

ている。 

【性 別】「新聞」、「テレビ」、「仕事」、「関連ホームページ」は、男性が女性より 9.6ポイント以上高

くなっている。 

【年代別】「新聞」、「テレビ」は年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

 

 

  

対
象
者
数

新

聞

テ

レ

ビ

仕

事

広

報

さ
っ

ぽ

ろ

関

連

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

札

幌

市

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

F

a

c

e

b

o

o

k
、

X

(

旧

T

w

i

t

t

e

r

)

、

L

I

N

E
、

I

n

s

t

a

g

r

a

m

な

ど

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

チ

ラ

シ

や

フ

リ
ー

ペ
ー

パ
ー

学

校

Ｅ

メ
ー

ル
（

メ
ー

ル

マ

ガ

ジ

ン
）

そ

の

他

覚

え

て

い

な

い

無

回

答

177 52.5 46.9 32.8 22.0 9.6 8.5 4.0 3.4 3.4 - 6.2 4.0 0.6

男性 102 56.9 52.9 37.3 23.5 13.7 8.8 2.9 2.9 2.9 - 6.9 2.9 1.0

女性 74 45.9 37.8 25.7 18.9 4.1 8.1 5.4 2.7 4.1 - 5.4 5.4 -

その他 0 - - - - - - - - - - - - -

29歳以下 9 11.1 11.1 44.4 11.1 - - 11.1 11.1 33.3 - 11.1 11.1 -

30～39 歳 18 16.7 16.7 44.4 11.1 5.6 11.1 - - - - 5.6 11.1 -

40～49 歳 37 35.1 37.8 59.5 13.5 16.2 8.1 8.1 - 2.7 - - 5.4 -

50～59 歳 38 47.4 42.1 36.8 13.2 7.9 5.3 5.3 2.6 2.6 - 10.5 2.6 2.6

60～69 歳 31 74.2 61.3 22.6 22.6 12.9 12.9 3.2 3.2 - - 6.5 - -

70 歳以上 43 79.1 67.4 4.7 41.9 7.0 9.3 - 4.7 2.3 - 7.0 2.3 -

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

対象者全体（N=177)

「MICE」を「新聞」で知った人が 52.5％ 
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◇「Convention（国際機関・団体・学会等が行う国際会議等）」に参加または関わったことのあるもの 

≪皆さまにお聞きします。≫ 

問１８ あなたは、「MICE（マイス）」のうち特に「Convention（国際機関・団体・学会等が行う国際会議

等）」に参加または関わったことはありますか。あてはまるものにいくつでも〇をつけてください。

（あなたが仕事上関わったものも含みます） 

 

【全 体】「Convention（国際機関・団体・学会等が行う国際会議等）」に参加または関わったことのあ

るものは、「学会への参加」が 2.0％、「学会に付属して行われる市民公開講座、イベント等

への参加」が 1.5％、「会場運営スタッフ（アルバイト含む）」が 1.2％となっている。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「学会への参加」が 29歳以下（4.9％）で最も高く、次いで 50歳代（3.7％）、30歳代（3.0％）

となっている。 

  

対
象
者
数

学

会

へ

の

参

加

学

会

に

付

属

し

て

行

わ

れ

る

市

民

公

開

講

座
、

イ

ベ

ン

ト

等

へ

の

参

加

会

場

運

営

ス

タ
ッ

フ
（

ア

ル

バ

イ

ト

含

む
）

市

民

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア
（

会

場

案

内

・

市

内

観

光

等

の

情

報

提

供

な

ど
）

展

示

会

へ

の

出

展
（

学

会

で

の

企

業

展

示

含

む
）

会

場

や

宿

泊

先

な

ど

の

提

供

食

事

や

機

材

の

提

供

そ

の

他

関

わ
っ

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

2,401 2.0 1.5 1.2 1.0 1.0 0.5 0.5 0.1 90.1 4.9

男性 995 2.7 1.9 1.3 1.1 1.3 0.4 0.7 0.1 89.3 4.3

女性 1,323 1.4 1.3 1.1 0.8 0.7 0.6 0.4 0.2 91.1 4.8

その他 8 25.0 - - 12.5 12.5 12.5 12.5 - 75.0 -

29歳以下 162 4.9 1.2 2.5 1.9 2.5 - 0.6 0.6 90.1 -

30～39 歳 231 3.0 0.9 - - 0.4 - - - 95.7 0.4

40～49 歳 345 1.4 1.2 1.7 - 0.9 0.9 0.9 - 93.3 1.4

50～59 歳 427 3.7 2.6 2.6 1.2 1.2 0.5 0.9 - 89.9 2.3

60～69 歳 431 1.2 1.4 0.5 0.7 1.4 0.5 - - 94.0 2.8

70 歳以上 725 0.8 1.5 0.7 1.5 0.6 0.8 0.7 0.3 85.0 11.0

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代

別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

対象者全体（N=2,401)

「Convention（国際機関・団体・学会等が行う国際会議等）」に参加または関わったことのあるも

のは「学会への参加」が 2.0％ 
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◇「MICE」の開催が札幌に与えた影響 

問１９ あなたは、「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」等の「MICE（マイス）」の開催が、これま

で札幌市にどのような影響を与えたと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてくだ

さい。 

 

【全 体】「MICE」の開催が札幌に与えた影響は、「札幌の知名度やブランド力が高まる」が 30.2％、

「MICEの参加者・関係者等の買い物・宿泊・飲食等によって市内経済が活性化したり雇用が

生まれる」が 19.7％、「国を問わず多様な人々との交流機会が増える」が 17.2％となってい

る。 

【性 別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「札幌の知名度やブランド力が高まる」が 70歳以上（33.1％）で最も高く、次いで 60歳代

（32.3％）、40歳代（31.0％）となっている。 

 

対
象
者
数

札
幌

の
知

名
度

や
ブ
ラ

ン
ド

力
が

高
ま
る

M
I

C
E

の
参

加
者
・

関
係

者
等

の
買
い

物
・

宿
泊

・
飲

食
等
に

よ
っ

て
市

内
経
済

が

活
性

化
し

た
り

雇
用
が

生
ま

れ
る

国
を

問
わ

ず
多

様
な
人

々
と

の
交

流
機
会

が

増
え

る

市
民

や
企

業
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学
び
、

考
え

る
機

会
が
増

え

る ビ
ジ

ネ
ス

の
機

会
や
新

し
い

ア
イ

デ
ィ

ア

・

技
術

が
生

ま
れ

る

企
業

や
自

治
体

等
の
取

組
の

情
報

を
発
信

す

る
機

会
が

増
え

る
（

環

境
広

場
ほ
っ

か
い

ど

う
2

0
2

3
で

の
展
示

等
）

M
I

C
E

参
加

者
の
市

内
観

光
等

に
よ
っ

て

に
ぎ

わ
い

が
生

ま
れ
る

学
術

・
産

業
の

振
興
や

研
究

開
発

へ
貢
献

す

る 市
民

が
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア

・
イ

ベ
ン

ト
ス
テ
ー

ジ
等

で
活

躍
で

き
る
場

が
増

え
る

一
度

に
一

か
所

へ
人
が

集
ま

る
こ

と
で
地

域

へ
の

負
担

が
か

か
る

M
I

C
E

の
開

催
で
燃

料
や

資
源

を
使
う

こ

と
に

よ
っ

て
環

境
へ
影

響
が

出
る

そ
の

他

わ
か

ら
な

い

影
響

を
与

え
た

と
思
わ

な
い

無
回

答

2,401 30.2 19.7 17.2 16.3 16.2 12.7 12.5 11.7 8.7 4.8 2.6 1.2 39.2 10.0 5.9

男性 995 30.4 18.4 17.1 16.9 17.0 12.6 12.1 13.4 7.5 5.9 2.8 1.6 36.1 14.8 5.2

女性 1,323 30.9 21.3 17.8 16.2 16.0 13.2 13.0 10.8 9.6 4.1 2.5 0.9 41.3 6.4 5.7

その他 8 25.0 25.0 12.5 - - - 37.5 12.5 - - - - 37.5 25.0 -

29歳以下 162 24.7 17.9 15.4 12.3 16.7 10.5 13.6 11.1 8.6 6.2 1.9 1.9 42.6 12.3 -

30～39 歳 231 26.4 22.5 10.4 13.4 11.3 9.5 13.9 10.0 6.5 4.3 1.3 1.3 47.6 10.8 1.7

40～49 歳 345 31.0 25.5 16.8 13.0 15.7 8.7 16.8 12.2 6.4 7.5 3.5 1.7 36.5 13.6 1.4

50～59 歳 427 29.5 24.1 16.6 14.3 15.2 12.2 14.3 9.1 6.1 4.9 2.3 1.2 37.0 14.1 3.7

60～69 歳 431 32.3 17.4 16.2 17.9 16.2 12.8 10.0 8.4 7.9 5.1 1.4 0.5 38.1 11.1 3.9

70 歳以上 725 33.1 16.4 21.9 20.4 19.3 17.0 10.8 16.4 12.7 3.3 3.6 1.2 38.5 4.6 12.0

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代
別

（％）

対象者全体

性

別

0%

10%

20%

30%

40%

50%

対象者全体（N=2,401)

「MICE」の開催が札幌に与えた影響は「札幌の知名度やブランド力が高まる」が 30.2％ 
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◇今後「MICE」に期待すること 

問２０ 札幌市の発展のため、あなたが今後「MICE（マイス）」に期待することは何ですか。あてはまるも

のにいくつでも○をつけてください。 

 

【全 体】今後「MICE」に期待することは、「札幌の知名度やブランド力が高まる」が 35.7％、「ビジ

ネスの機会や新しいアイディア・技術が生まれる」が 32.5％、「MICEの参加者・関係者等の

買い物・宿泊・飲食等によって市内経済が活性化したり雇用が生まれる」が 30.7％となっ

ている。 

【性 別】「MICEの参加者・関係者等の買い物・宿泊・飲食等によって市内経済が活性化したり雇用が

生まれる」は、女性が 34.0％と、男性の 26.9％より 7.1ポイント高くなっている。 

【年代別】29歳以下、30歳代では「MICEの参加者・関係者等の買い物・宿泊・飲食等によって市内経

済が活性化したり雇用が生まれる」が、40歳代、60歳代、70歳以上では「札幌の知名度や

ブランド力が高まる」が、50 歳代では「ビジネスの機会や新しいアイディア・技術が生ま

れる」が最も高くなっている。  
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い

特

に

な

い

無

回

答

2,401 35.7 32.5 30.7 25.9 24.2 22.0 19.3 18.0 13.7 1.5 21.9 11.7 5.0

男性 995 35.3 31.6 26.9 24.7 22.9 22.9 18.9 16.5 11.6 1.6 21.0 17.0 4.2

女性 1,323 36.4 33.9 34.0 27.8 25.9 22.1 20.1 19.5 15.6 1.4 22.2 7.8 4.8

その他 8 37.5 25.0 62.5 12.5 25.0 12.5 - 12.5 12.5 - 25.0 12.5 -

29歳以下 162 28.4 30.9 34.6 21.0 22.8 25.3 15.4 16.7 14.2 0.6 22.2 17.9 -

30～39 歳 231 32.0 29.9 35.5 20.8 19.9 18.2 12.1 19.0 11.3 1.7 27.3 11.7 0.9

40～49 歳 345 40.0 35.1 39.4 25.2 23.2 23.2 17.1 25.8 13.6 2.3 17.1 15.4 2.0

50～59 歳 427 34.0 35.6 34.7 27.9 24.4 24.6 19.0 20.6 12.9 2.1 22.0 12.2 1.9

60～69 歳 431 37.4 34.8 27.8 23.4 24.8 20.6 20.6 13.9 12.8 1.4 20.6 13.0 2.8

70 歳以上 725 37.7 30.8 24.6 31.2 27.4 22.8 23.9 15.7 16.1 1.0 22.3 7.6 10.6

対象者全体の値と比較し10ポイント以上高い

対象者全体の値と比較し10ポイント以上低い

年

代
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（％）
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性

別
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対象者全体（N=2,401)

今後「MICE」に期待することは「札幌の知名度やブランド力が高まる」が 35.7％ 
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札 幌 市 

令和５年度第４回市民意識調査票 
 

 

 

 

 

 

 

 

日頃から、札幌市政にご協力いただき、誠にありがとうございます。 

札幌市では、市民の皆さまのお考えやご要望を市政に反映させるために、札幌市民５千人の

方々にご回答をお願いする調査を実施しております。 

突然のお願いで恐縮ではございますが、趣旨をご理解いただき、ご回答くださいますようお

願いいたします。 
 

● あなたにお願いしたいこと 

「市民意識調査票」にご記入のうえ、同封の返信用封筒に入れて返送してください。 
 
● ５千人の選び方 

18歳以上の市民の皆さまの中から、無作為抽出法（くじ引きのような方法）で選ばせ

ていただきました。 
 
● 今回お送りしたもの 

市民意識調査票、返信用封筒、チラシ（※） 

（※ チラシはＰＲ用で市民意識調査とは関係ありません。） 
 
● プライバシーの保護について 

この調査は、皆さまから無記名でご回答いただくものであり、また、回答結果は統計

的に処理し、「こういうご意見が何％」というように数値、表にまとめますので、個人の

お名前が公表されることは、決してございません。 

また、調査をお願いした方の名簿は、この調査以外には使用いたしません。 

 

ご使用いただく筆記用具は、どのようなものでも構いません。 

ご回答は、あてはまる番号に○印をつけるか、あるいは具体的な内容をご記入ください。 

記入されました市民意識調査票は、折りたたんで同封の返信用封筒に入れ、無記名のま

ま切手を貼らずに令和５年12月15日（金）までに、郵便ポストへ投函してください。 

 
ご不明な点やお問い合わせは 

札幌市総務局広報部市民の声を聞く課 

担当 佐藤  ０１１－２１１－２０４５ まで 

 

＜市民意識調査に関するよくある質問（FAQ）＞ 

https://www.city.sapporo.jp/somu/shiminnokoe/citi_enq/faq.html

〔ご回答にあたって〕 

折 線 折 線 

折 線 折 線 

「市民意識調査」へのご協力のお願い 

～あなたの声をまちづくりに～ 
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テーマ１ 札幌市の仕事の取り組み方に対する評価について 

 

札幌市では、「市民感覚」を大切にした行政運営を心掛けています。そこで、市民の皆さまが、市

役所の仕事の取り組み方に対してどのような意識をお持ちなのかをお聞きし、行政運営を改善する

ための参考とさせていただきます。 

問１ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方全般に対して、どのように思いますか。あてはまる

ものに１つだけ○をつけてください。 

１ よくやっていると思う 

２ どちらかといえばよくやっていると思う 

３ どちらともいえない 

４ どちらかといえば不満である 

５ 不満である 

問２ あなたは、市役所や区役所の仕事の取り組み方に対して、どのように思いますか。次のア～エのそ

れぞれの項目について、数字に１つずつ○をつけてください。 

項 目 

（市役所の仕事の取り組み方） 

思
う

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

で

あ

る

不

満

で

あ

る

ア 市民の目線に立って仕事に取り組んでいる １ ２ ３ ４ ５ 

イ 窓口や電話で親切な対応を行っている １ ２ ３ ４ ５ 

ウ 市政情報を積極的にわかりやすく発信している １ ２ ３ ４ ５ 

エ 事務や事業の効率化、見直しを進めている １ ２ ３ ４ ５ 

問３ あなたは、過去に札幌市（※）への届出や申請などの手続きをしたことがありますか。あてはまるも

のに１つだけ○をつけてください。 

１ 概ね５年以内にしたことがある 

２ ５年以上前にしたことがある 

３ したことがない・覚えていない 

※ 市役所、区役所、市税事務所などの窓口での手続きのほか、オンライン申請やコンビニ交付な

どの窓口を利用しない手続きも含みます。 

 

 

 

⇒ 問３－１ ～ 問３－３ へ 

⇒ テーマ２ へ 



- 49 - 

≪問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－１ あなたが、概ね５年以内にしたことがある手続きについて、その手続きが開始されるまで平

均してどれぐらい待ちましたか。あてはまる数字に１つずつ○をつけてください。（したことのない

手続きについては○をつけなくて構いません。） 

したことがある手続き 

（概ね５年以内にした手続き） 

待ち時間 

オ
ン
ラ
イ
ン
申
請
や 

コ
ン
ビ
ニ
交
付
を
含

 

15
分
未
満 

15
分
以
上
30
分
未
満 

30
分
以
上
1
時
間
未
満 

1
時
間
以
上
2
時
間
未
満 

2
時
間
以
上 

覚
え
て
い
な
い 

ア 市外からの転入・市内の住所変更 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

イ 
マイナンバーカードに関すること（マイ

ナポイントに関することは含まない） 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

ウ 
各種証明書の取得（戸籍、住民票、印鑑

証明、税証明など） 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

エ 
戸籍に関する届出（出生、婚姻、離婚、

死亡など） 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

オ 
子育てに関すること（児童手当、子ども

医療費助成、保育所入所など） 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

カ 
保健福祉に関すること（介護保険、高齢

者福祉、障がい者福祉など） 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

キ 
国民健康保険・後期高齢者医療制度に関

すること 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

ク 
その他 

（                ） 
１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 
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≪引き続き、問３で「１ 概ね５年以内にしたことがある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問３－２ あなたは、市役所や区役所などへの届出や申請などの手続きについて、わかりやすいと思い

ますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ わかりやすい 

２ どちらかといえばわかりやすい 

３ どちらともいえない 

４ どちらかといえばわかりにくい 

５ わかりにくい 

問３－３ あなたは、市役所や区役所の手続きにおいて、どのようなことを改善すべきと思いますか。あ

てはまるものにいくつでも○をつけてください 

１ どの窓口で手続きするべきかわかりにくいこと 

２ 複数の窓口で手続きをしなければならないこと 

３ 窓口の配置や表示がわかりにくいこと 

４ 手続きに必要な書類などが事前に調べにくいこと 

５ 書類の書き方がわかりにくいこと 

６ 書類に記入すべき欄が多いこと 

７ 手続きごとに申請書などを書かなければならないこと 

８ 市役所や区役所以外で手続きができないものが多いこと 

９ パソコンやスマートフォンなどからオンラインで手続きや相談ができないこと 

10 職員の説明がわかりにくいこと 

11 その他（                                  ） 

12 わからない 

13 特にない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 51 - 

テーマ２ 札幌の「建設産業」について 

 

建設産業は、社会インフラの整備や維持、災害対応や道路の除排雪など、市民生活や経済活動を

支える重要な役割を担っています。この建設産業は、就業者の高齢化が進行しており、近い将来に

は、社会インフラの維持管理などに必要な体制が確保できなくなることが懸念されています。 

そこで、建設産業に関する皆さまの認識などをお聞きし、今後の施策の参考とさせていただきま

す。 

問４ 下記の項目は、建設産業が行っている主な仕事の種類です。あなたが知っているものにいくつで

も○をつけてください。 

 １ 土木工事               ２ 建築工事 

３ 設備工事               ４ 建物の解体 

５ 道路の除排雪             ６ 土地の測量 

７ 地盤の調査              ８ 道路設計 

９ 住宅の設計              10 電気設備や機械設備の設計 

11 知っているものはない 

問５ 下記の項目は、建設産業の主な職種です。あなたが知っているものにいくつでも○をつけてくださ

い。 

１ 大工                 ２ とび工 

３ 配管工                ４ 塗装工 

５ 建具工                ６ 電気工 

７ 造園工                ８ 舗装工 

９ 機械運転手              10 施工管理 

11 測量士                12 地質調査士 

13 建築士                14 建設コンサルタント（技術士） 

15 ＩＴ技術者              16 事務職 

17 営業職                18 知っているものはない 

問６ あなたは、建設会社に対してどのようなイメージをもっていますか。あてはまるものにいくつでも○を

つけてください。 

１ 優しい人が多い            ２ 怖そうな人が多い 

３ 地域のために頑張っている会社が多い  ４ 悪いことをしてそうな会社が多い     

５ ものづくりが好きな人が働く仕事    ６ 勉強が嫌いな人が働く仕事 

７ 職人や専門家が活躍する仕事      ８ 体力が必要な仕事 

９ 働き方改革が進んでいる会社が多い   10 休みがない・少ない 

11 スケールの大きな仕事をしている    12 給料が低い 

13 長く続いている会社が多い       14 不安定な会社が多い 

15 あてはまるものはない 
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問７ あなたが、建設会社を知る機会はどのような場合ですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてく

ださい。 

１ 新聞の記事 

２ チラシ広告 

３ テレビ（ＣＭ） 

４ テレビ（ニュース） 

５ YoutubeやＳＮＳ（※） 

６ 街で行っているイベント 

７ 地下鉄やバスの広告 

８ 家族や知り合いからの話を聞く 

９ 工事の現場や囲いを見た時 

10 仕事を依頼する時（家などの新築や修理時） 

11 学校の授業で学ぶ 

12 その他（                                  ） 

13 知る機会はない 

※ Facebook、X（旧Twitter）、Instagramなどのソーシャル・ネットワーキング・サービスのこと 

問８ 下記の項目は、建設会社が目指す主な会社像です。あなたが良いと思うものにいくつでも○をつけ

てください。 

１ 長く続いている会社 

２ 大きな仕事をしている会社 

３ 地域に密着した会社 

４ 積極的にボランティアを行う会社 

５ 発信力のある会社 

６ スポーツなどを応援している会社 

７ 先進技術を活用している会社 

８ SDGｓに取組む会社 

９ 災害時に活躍する会社 

10 脱炭素（カーボンニュートラル）に取組む会社 

11 女性が活躍する会社 

12 若者が活躍する会社 

13 親切な従業員がいる会社  

14 従業員が楽しそうに仕事をしている会社 

15 その他（                                  ） 

16 わからない 
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問９ あなたが、働く会社を選ぶ場合に特に重要な条件は何ですか。あてはまるものに３つまで○をつけ

てください。 

 １ 業務内容               ２ 給料（収入） 

 ３ 休日・休暇              ４ 勤務時間（労働時間） 

５ 福利厚生の内容            ６ 勤務地 

７ 転勤の有無              ８ 経営状況 

９ 従業員数               10 入社後の育成環境 

11 その他（                                  ） 

12 特にない・わからない 

 

 

 

 

 

 

【市政広告】 ※この広告は、市民意識調査とは関係ありません 

宝くじの収益金は、子育て支援や学校・公園の整備など、わたしたちの身近な暮らしに役立てられます。 
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テーマ３ 映像の力を使ったまちづくりについて 

札幌市では、映像のもつ高い情報伝達力を活用し、経済の活性化や国内外への魅力発信などの取り

組みを進めています。そこで、市民の皆さまの、映像や撮影に関する意識などをお聞きし、今後のま

ちづくりの参考とさせていただきます。 

映画、テレビドラマなどのロケーション撮影（屋外での撮影）を誘致し、撮影を円滑に進めるための支援

を行う機関を「フィルムコミッション」といいます。 

【札幌フィルムコミッション誘致作品】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ あなたは、フィルムコミッションの言葉の意味を知っていましたか。 

１ 知っていた              ２ 知らなかった 

問１１ あなたは、札幌市がフィルムコミッションの取り組みを支援していることを知っていましたか。 

１ 知っていた              ２ 知らなかった 

 

札幌フィルムコミッションでは、映画やテレビドラマなどの制作者から依頼があった場合に、参加してい

ただけるボランティアエキストラ(※)を募集しております。 

【ボランティアエキストラ募集ビジュアル】        【ボランティアエキストラ募集ポスター】 

       

 

 

 

 

 

 

※ ボランティアエキストラとは、映画やテレビ等の撮影で、無償で群衆・通行人などを演じる出

演者のことです。 

問１２ あなたは、札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知っていましたか。 

１ 知っていた              ２ 知らなかった 

©2017「探偵は BAR にいる３」製
作委員会 

©2018「こんな夜更けにバナナかよ 
愛しき実話」製作委員会 

⇒ 問１２－１ へ ⇒ 問１３ へ 
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≪問１２で「１ 知っていた」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１２－１ あなたが札幌フィルムコミッションのボランティアエキストラ制度を知った場所や方法につい

て、次の中から、あてはまるものにいくつでも〇をつけてください。 

１ 札幌市公式ホームページ        ２ 札幌フィルムコミッションホームページ 

３ 札幌フィルムコミッション公式ＳＮＳ（※） ４ 映画やドラマなどのエンドクレジット 

５ 上映会などのイベント会場       ６ 街頭に掲示されているポスター 

７ その他（             ） ８ 覚えていない 

※ Facebook、X（旧Twitter）、Instagramなどのソーシャル・ネットワーキング・サービスのこと 

≪皆さまにお聞きします。≫ 

問１３ あなたは、市内で行われる映画やテレビ番組などの撮影を見かけたら、どのように思いますか。

それぞれの項目について、あてはまるものに○をつけてください。 

（１） 撮影に興味がありますか。 

１ 興味がある       ２ どちらともいえない   ３ 興味がない 

（２） 撮影を迷惑だと感じますか。 

１ 迷惑ではない      ２ どちらともいえない   ３ 迷惑だ 

（３） 撮影がスムーズに進むよう積極的に協力したいと思いますか（通行規制への協力、撮影の妨げ

となる音を出さない、ボランティアエキストラとして参加するなど。）。 

１ 協力したい       ２ どちらともいえない   ３ 協力したくない 

問１４ あなたは、商品やサービスを、映画やテレビ番組などで見たことを理由に選ぶことがありますか。 

１ よくある 

２ たまにある 

３ あまりない 

４ ない 

≪問１４で「１ よくある」または「２ たまにある」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１４－１ あなたが選んだ商品やサービスはどのような媒体で見かけましたか。あてはまるものにいく

つでも○をつけてください。 

１ 映画              ２ テレビドラマ 

３ テレビバラエティ           ４ テレビドキュメンタリー 

５ テレビ報道              ６ テレビショッピング 

７ テレビコマーシャル          ８ インターネット上の広告 

９ 動画投稿サイト（広告を除く）     10 ＳＮＳ（広告を除く） 

11 その他（                                  ） 

⇒ 問１４－１ へ 

⇒ テーマ４ へ 
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テーマ４ 札幌市と「MICE」との関わり等について 

 

札幌市では、G7(※)広島サミットに合わせて、本年４月に「G7札幌 気候・エ

ネルギー・環境大臣会合」が開催されました。 

※ フランス、アメリカ、イギリス、ドイツ、日本、イタリア、カナダおよび

欧州連合（EU）の首脳が参加して毎年開催される主要国首脳会議や大臣会合

のことを指します。 

問１５ あなたは、「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」が開催されたことを知っていますか。 

１ 知っている 

２ 知らない 

≪問１５で「１ 知っている」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１５－１ あなたは、「G7札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」の開催をどのような方法で知りました

か。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ テレビ 

２ 新聞 

３ 広報さっぽろ 

４ 札幌市ホームページ 

５ 市内広報（ポスター・カウントダウンモニュメント等） 

６ G7札幌PR大使「ジンギスカンのジンくん」 

７ 環境広場ほっかいどう2023 

８ チラシやフリーペーパー 

９ 関連ホームページ 

10 Facebook、X(旧Twitter)、LINE、InstagramなどのＳＮＳ 

11 Ｅメール（メールマガジン） 

12 仕事 

13 学校 

14 その他（                                  ） 

≪皆さまにお聞きします。≫ 

問１６ あなたは、「G7 札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」のような政府が行う大きな国際会議が札

幌で開催されたことをどのように思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１ 誇りに思う              ２ まあまあ誇りに思う 

３ あまり誇りには思わない        ４ 誇りには思わない 

５ わからない 

⇒ 問１５－１ へ

⇒ 問１６ へ 
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札幌市では、G7のような政府が行う「MICE（マイス）（※）」だけでなく、民間企業や専門的な学

問の「MICE（マイス）」も開催してもらえるよう働きかけ、開催に向けたサポートを行っています。 

これは、多くの方が来札することで、札幌市での宿泊や飲食が増加し、また、地域でのビジネス

の活性化につながることが期待できるためです。 

※・「Ｍeeting（企業等の会議）」 

・「Ⅰncentive Travel/Tour（企業等の行う報奨・研修旅行）」 

・「Ｃonvention（国際機関・団体・学会等が行う国際会議等）」 

・「Ｅxhibition/Event（展示会/見本市・イベント等）」 

の頭文字をとった、多くの集客交流が見込まれるビジネスイベントなどの総称。 

道外や海外から多くの人が集まり交流が生まれることが見込まれ、数千人が集まる専門的な学

問の学会や海外企業からの数百人規模の旅行客など、幅広いものを指します。 

問１７ あなたは、「MICE（マイス）」という言葉を知っていますか。 

１ 知っている               

２ 知らない 

≪問１７で「１ 知っている」と答えた方にお聞きします。≫ 

問１７－１ あなたは、「MICE（マイス）」をどのような方法で知りましたか。あてはまるものにいくつでも○

をつけてください。 

１ テレビ 

２ 新聞 

３ 広報さっぽろ 

４ 札幌市ホームページ 

５ チラシやフリーペーパー 

６ 関連ホームページ 

７ Facebook、X(旧Twitter)、LINE、InstagramなどのＳＮＳ 

８ Ｅメール（メールマガジン） 

９ 仕事 

10 学校 

11 その他（                                  ） 

12 覚えていない 

 

 

 

 

⇒ 問１７－１ へ 

⇒ 問１８ へ 
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≪皆さまにお聞きします。≫ 

問１８ あなたは、「MICE（マイス）」のうち特に「Convention（国際機関・団体・学会等が行う国際会議等）」

に参加または関わったことはありますか。あてはまるものにいくつでも〇をつけてください。（あなた

が仕事上関わったものも含みます） 

１ 市民ボランティア（会場案内・市内観光等の情報提供など） 

２ 会場運営スタッフ（アルバイト含む） 

３ 会場や宿泊先などの提供 

４ 食事や機材の提供 

５ 学会への参加 

６ 展示会への出展（学会での企業展示含む） 

７ 学会に付属して行われる市民公開講座、イベント等への参加 

８ その他（                                  ） 

９ 関わったことはない 

問１９ あなたは、「G7 札幌 気候・エネルギー・環境大臣会合」等の「MICE（マイス）」の開催が、これまで

札幌市にどのような影響を与えたと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

１ MICE の参加者・関係者等の買い物・宿泊・飲食等によって市内経済が活性化したり雇用が生まれる 

２ 札幌の知名度やブランド力が高まる 

３ MICE参加者の市内観光等によってにぎわいが生まれる 

４ ビジネスの機会や新しいアイディア・技術が生まれる 

５ 企業や自治体等の取組の情報を発信する機会が増える（環境広場ほっかいどう2023での展示等） 

６ 学術・産業の振興や研究開発へ貢献する 

７ 市民や企業の学び、考える機会が増える 

８ 市民がボランティア・イベントステージ等で活躍できる場が増える 

９ 国を問わず多様な人々との交流機会が増える 

10 MICEの開催で燃料や資源を使うことによって環境へ影響が出る 

11 一度に一か所へ人が集まることで地域への負担がかかる 

12 その他（                                  ） 

13 わからない 

14 影響を与えたと思わない 
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問２０ 札幌市の発展のため、あなたが今後「MICE（マイス）」に期待することは何ですか。あてはまるも

のにいくつでも○をつけてください。 

１ MICE の参加者・関係者等の買い物・宿泊・飲食等によって市内経済が活性化したり雇用が生まれる 

２ 札幌の知名度やブランド力が高まる 

３ MICE参加者の市内観光等によってにぎわいが生まれる 

４ ビジネスの機会や新しいアイディア・技術が生まれる 

５ 企業や自治体等の取組の情報を発信する機会が増える（環境広場ほっかいどうでの展示等） 

６ 学術・産業の振興や研究開発へ貢献する 

７ 市民や企業の学び、考える機会が増える 

８ 市民がボランティア・イベントステージ等で活躍できる場が増える 

９ 国を問わず多様な人々との交流機会が増える 

10 その他（                                  ） 

11 わからない 

12 特にない 
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最後にあなたご自身のことについておたずねします。あてはまるものに○をつけてください。 

Ｆ１ あなたの性別は 

１ 男性 ２ 女性 ３ その他 

Ｆ２ あなたの年齢は（令和５年12月１日現在） 

１ 18～19歳 ２ 20～29歳 ３ 30～39歳 ４ 40～49歳 

５ 50～59歳 ６ 60～69歳 ７ 70～74歳 ８ 75歳以上 

Ｆ３ あなたは現在何区にお住まいですか 

１ 中央区 ２ 北区 ３ 東区 ４ 白石区 ５ 厚別区 

６ 豊平区 ７ 清田区 ８ 南区 ９ 西区 10 手稲区 

Ｆ４ あなたのご職業は（もっとも近いもの１つに○をつけてください。） 

１ 会社員 ２ 公務員 ３ 自営業 ４ パート・アルバイト 

５ 主婦・主夫 ６ 学生 ７ 無職 ８ その他 

Ｆ５ あなたの同居しているご家族は（あてはまるものにいくつでも○をつけてください。） 

１ 配偶者  ２ 乳幼児（０～２歳程度） 

３ 就学前児童（３～５歳程度） ４ 小学生（６～12歳程度） 

５ 中学生（13～15歳程度） ６ 高校生（16～18歳程度） 

７ 大学（院）・専門学校生 ８ 65歳以上の高齢者 

９ 上記「１」～「８」以外の方 10 いない 

 

調査は以上で終了です。長時間にわたり、ご協力ありがとうございました。 

記入されました市民意識調査票は、折りたたんで同封の返信用封筒に入れ、無記名のまま切手を貼

らずに令和５年12月15日（金）までに、郵便ポストへ投函してください。 

 


